

S. S. el Papa, Pío XII, cumple 73 años de edad

El próximo día 12 se conmemorará el X aniversario de su coronación

Ciudad del Vaticano, 2.— Su Santidad el Papa Pío XII, celebra hoy su 73 cumpleaños y el décimo aniversario como jefe de la Iglesia Católica Apostólica Romana. La celebración oficial de la elevación al Pontificado tendrá lugar el día 12 en la Capilla Sixtina. El Pontífice disfruta de buena salud, lo que le permite dedicar 18 horas diarias a sus ocupaciones. Gran madrugador, rara vez se acuesta hasta bien pasada la medianoche. En su labor diaria se incluyen las audiencias personales o colectivas que suelen pasar de la docena.

Ciudad del Vaticano, 2.— El próximo día 12, aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa, se celebrará en la Capilla Sixtina una solemne misa papal con asistencia de todos los cardenales residentes en Roma, altas jerarquías de la Iglesia, Cuerpo diplomático, etc. La misa será oficiada por el prefecto de la Sagrada Congregación de Sacramentos, que es el primer cardenal creado por Pío XII. Después de la ceremonia, los asistentes presentarán sus felicitaciones y augurios al Santo Padre en la Sala de los Juramentos.—(Efe).

FAVOR DE LA ARGENTINA EN FAVOR DE LOS RUSOS BLANCOS

SHANGHAI, 2.— A petición del



Santo Padre, el nuncio apostólico en Buenos Aires ha hecho un llamamiento al Gobierno argentino para que dé hospitalidad a 1.500 rusos blancos residentes en Shanghai. Si este llamamiento tiene plena acogida por el Gobierno argentino, los rusos blancos saldrán en cuanto lo permitan los medios de transporte.—(Efe).

HA QUEDADO BLOQUEADA LA MISION DE REPATRIACION SOVIETICA

Los gobernadores militares exponen sus objeciones al proyecto de Constitución alemana

FRANCOFORT, 2.— La misión de repatriación soviética, formada por ocho individuos, que ha desobedecido la orden dada por el comandante militar de la zona norteamericana de ocupación en Alemania de que dieran por terminada su misión y se reintegraran a la zona rusa, ha quedado sometida a una situación de riguroso bloqueo en una casa sin calefacción, sin ni agua y con muy reducidas provisiones alimenticias. El grupo carece de transporte aéreo o de cualquier otro medio de abastecimiento. Ocho policías norteamericanos armados montan guardia en torno de la casa, con órdenes terminantes de no dejar entrar ni salir a nadie.

El general Clay ha publicado una nota en la que se dice que como la misión soviética no ha obedecido la orden de regresar a la zona rusa para el primero de marzo, y puesto que no está ya acreditada para actuar en la zona norteamericana, su situación no es ya legal, por lo que se le han retirado los servicios que normalmente se brindan a toda organización reconocida.—(Efe).

NO SE LE PERMITIO ENTRAR

FRANCOFORT, 2.— El teniente coronel soviético Andrei Lagareff, jefe de la misión militar rusa en Francofurt, ha intentado entrar en la casa donde se encuentra bloqueada la misión soviética de repatriación. Como la Policía le impidió el acceso, Lagareff se marchó sin formular protesta alguna.—(Efe).

NO VIENEN TAXIS DE LA ZONA SOVIETICA.

BERLIN, 2.— Una reciente orden de los soviéticos prohíbe a los taxis del sector ruso de Berlín que vayan a los sectores occidentales, a cuyo efecto los policías del sector soviético a lo largo de la frontera internacional han recibido la orden de no dejarlos pasar.—(Efe).

MUERTO AL PERSEGUIR A DOS MUJERES

BRUNSWICK (Alemania), 2.— Un guardia fronterizo ruso resultó muerto a tiros por un policía de Alemania Occidental. El incidente se produjo cuando unos agentes soviéticos se internaron en zona inglesa persiguiendo a dos mujeres alemanas que habían conseguido huir de la zona rusa. Al pedir socorro, el policía alemán abrió fuego contra el guardia soviético.—(Efe).

OTRO PROYECTIL MISTERIOSO

HEILDEMBERG, 2.— Un proyectil misterioso ha caído en las inmediaciones de Schweinfurt (zona americana de Baviera), a cincuenta kilómetros de distancia de la frontera soviética, según informa un trabajador. A este propósito, el Gobierno militar norteamericano comunica que desde 1946 han sido encontrados cuatro proyectiles de esta clase en la zona norteamericana. Dicho proyectil tiene de tres a cuatro metros de largo.—(Efe).

OBJECIONES AL PROYECTO

BERLIN, 2.— Los tres gobernadores militares aliados de la Alemania Occidental han expuesto a una delegación formada por cinco dirigentes políticos alemanes los puntos que no merecen su aprobación en el proyecto de Constitución elaborado por la Asamblea alemana de Bonn. Sin embargo, el resultado de la entrevista no será conocido plenamente hasta mañana, por mutuo acuerdo, según manifestó el gobernador norteamericano, general Clay. Se sabe, no obstante, que el ge-

UNA CONFERENCIA DE LAS CUATRO POTENCIAS EN PARIS

plide la Asamblea al Gobierno francés para procurar el acuerdo entre Rusia y Occidente

Schuman defiende el Pacto del Atlántico, Thorez lo ataca, y el Gobierno sigue persiguiendo el espionaje

PARIS, 2.— La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional ha pedido hoy al Gobierno francés que convoque una conferencia de las cuatro potencias en esta capital para llegar a un acuerdo general entre Rusia y Occidente. La moción fue aprobada por 19 miembros, y solamente votaron en contra los dos comunistas. Fue presentada por el ex ministro Georges Bidault y su colega René Mayer.—(Efe).

SCHUMAN Y EL PACTO DEL ATLANTICO

PARIS, 2.— El primer ministro francés, Robert Schuman, ha manifestado que el proyectado Pacto del Atlántico Norte reforzará la seguridad de Francia por medio del auxilio militar en caso de guerra y por un suministro inmediato de armamentos. Agregó que dicho Pacto tiene también a una colaboración económica y cultural entre los miembros del mismo, y que proporciona la seguridad de un triunfo en el supuesto de una tercera guerra mundial debido a la superioridad de las fuerzas de los Estados Unidos.—(Efe).

THOREZ CRITICA

PARIS, 2.— El dirigente comunista francés Maurice Thorez ha contestado a un cuestionario del correspondiente en Europa de la «National Broadcasting Company», L. Pearson. Dice en sus respuestas el secretario general del partido comunista francés que el Pacto del Atlántico no es regional y que viola las disposiciones de la Carta de las Naciones Unidas, y más de ser una flagrante violación también del tratado de alianza entre Francia y la Unión Soviética, al cual debe fidelidad el pueblo francés.

THOREZ CRITICA

Thorez critica duramente el Plan Marshall, del cual dice que se deriva el Pacto del Atlántico. Agregó que el Plan Marshall tiene por objeto preparar la guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares.—(Efe).

SIGUEN LAS DETENCIONES

PARIS, 2.— Ha llegado a esta capital el capitán René Charles Azema, instructor de la Escuela de Paracaidistas de Pau, acusado de espionaje en favor de una potencia extranjera.

Ha ingresado en la Prisión Cherche Midi, donde se encuentra el comandante Luis Georges Tauleury, también acusado del mismo delito.—(Efe).

PARIS, 2.— Ha sido detenido esta mañana por la Policía Paul Moret, oficial del Ministerio de Industria y Comercio francés, acusado de haber divulgado secretos militares. Se encuentra en la Prisión Central de París, donde están otros cuatro paisanos franceses acusados del mismo delito.—(Efe).

SON OCHO LOS ENTREGADOS A LA JUSTICIA MILITAR

PARIS, 2.— El ministro del Interior francés Jules Moch, ha declarado en un comunicado oficial que hasta ahora han sido entregados a la Justicia militar ocho personas durante la campaña oficial contra actividades de espionaje comunista. Agrega que se desarrollan otras investigaciones en torno a 20 individuos que están aún en libertad.

El comunicado oficial ha sido facilitado después del Consejo de Ministros celebrado esta mañana.

Moch hizo constar en la reunión que el Gobierno actuará con energía contra el desarrollo de las organizaciones de espionaje. El esfuerzo iniciado para ponerlas en condiciones de que no puedan hacer daño—agregó—ha de continuar hasta alcanzar los objetivos.—(Efe).

TAMBIEN LOS COMUNISTAS NORUEGOS

OSLO, 2.— El presidente del partido comunista noruego, Emil Lovlien, ha declarado en un discurso pronunciado en esta capital, que los

comunistas deben estar con la URSS lo mismo en la guerra que en la paz, solidarios siempre de la nación y del partido comunista de esa nación, que es la que lucha por la paz, y siguiendo el ejemplo de los comunistas de Francia, Italia y Gran Bretaña.

RUSIA ATACARIA POR EUROPA

TOKIO, 2.— El sargento soviético Vladimir Barskoi, de 39 años de edad, piloto, que ha conseguido huir de Siberia al Japón, ha manifestado que en el caso de que estalle la tercera guerra mundial, comenzará probablemente en Europa.

En unas declaraciones a los periodistas, manifestó que Rusia tiene en Extremo Oriente unos cuarenta aeroplanos de mil a mil ochocientos aviones, cuatro ejércitos de campaña y dos flotillas navales. No obstante, dijo que a los miembros de estas fuerzas armadas no se les inculca el espíritu agresivo y sí con la consigna de Stalin de quererlos la paz, pero debemos prepararnos para la guerra, porque estamos rodeados de naciones capitalistas.—(Efe).

Canje de Obligaciones del Tesoro

MADRID, 2.— Hoy han comenzado en el Banco de España las operaciones de canje de Obligaciones del Tesoro de 1944 por los Bonos de la Deuda Amortizable al 4 por 100. La operación de conversión ha sido un éxito, pues la cantidad presentada a reembolso no alcanza ni al 5 por 100 del total de la operación.

LAS MEMORIAS DEL PRIMER PERIODISTA ESPAÑOL EN LA ARGENTINA

Huelga en la Compañía Telefónica de Méjico

MADRID, 2.— En el despacho del embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Radio, se ha verificado esta mañana la entrega de un ejemplar de las memorias de Benito Hortelano, primer periodista español en la Argentina. Hizo la entrega la señora Alicia Berbes Muñoz, biñeta del huero periodista.

El doctor Radio agradeció el obsequio y exaltó el valor de la obra del señor Hortelano para el mantenimiento de la Hispanidad en la República del Plata.

HUELGA TELEFONICA

MEXICO, 2.— Dos mil trescientos obreros y empleados de la Compañía Telefónica de Méjico, filial de la International Telephone and Telegraph Company, se han declarado en huel-

ga a las doce de la noche. La Compañía en cuestión es una de las dos que tienen el servicio telefónico de Méjico. Los obreros de la otra, «Telefonos de Méjico», declararon una huelga de tres días en el pasado mes de febrero.

Los huelguistas piden un aumento del 20 por ciento de sus salarios. La Compañía ofrece solamente el tres por ciento de aumento. Todas las negociaciones para llegar a un acuerdo quedaron suspendidas anoche, poco antes de comenzar la huelga.

Se teme que el conflicto afecte gravemente a los servicios internacionales telefónicos de Méjico, ya que la Compañía en cuestión tiene en sus manos el 75 por ciento de las líneas internacionales de este país.—(Efe.).

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 2.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Sartorius de Diaz de Mendoza, coronel de la escala del Aire; don Fernando Escardo Peñacón, coronel auditor del Ejército del Aire; don Emilio López de Letona y Chacón, coronel de Caballería; don Pedro de Méndez Pareda, coronel de Artillería; don Gerardo Sánchez González, teniente vicario de primera, y don Nicolás Adrados Beano, teniente coronel de Infantería diplomado de Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Príncipe Max de Hohelklohe; don Manuel Aznar, embajador de Espa-

ña en Santo Domingo; D. Fernando María Astiella, embajador de España en Lima; don Antonio Alvarez Vidaurte, ministro de El Salvador en España; don Rafael Sánchez Mazas, asesor de Prensa del Movimiento; don Vicente Ignacio Villalonga, S. J.; presidente de la Junta de gobierno del Patronato de Fontilles y don Félix Contreras, director médico de la colonia-santuario de San Francisco de Borja, de Valencia, y D. Victor de la Serrana, director del diario «La Tarde»

Criminal atentado contra jerarquías de Frente de Juventudes en Barcelona

Se descubren en Londres y en Michigan varios repugnantes asesinatos

BARCELONA, 2.— La Jefatura Superior de Policía ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«A primeras horas de la tarde de hoy, en la calle de Marina, entre Mallorca y Provenza, un coche del Parque Móvil de los Ministerios Civiles en el que viajaban don Juan Manuel Piñol Ballester, secretario del Frente de Juventudes de este distrito universitario, y don José Tella Barroy, jefe de Deportes de dicha Organización, conducido por el chofer de dicho Parque Antonio Norte, que se dirigían al campo de deportes del Frente de Juventudes, sito en la barriada de Guinardó, fue objeto de una bárbara agresión perpetrada desde una camioneta que se hallaba apostada en dicho lugar. Los criminales que ocupaban el vehículo dispararon con pistola ametralladora, ocasionando la muerte de Juan Manuel Piñol y del conductor Antonio Norte, e hiriendo levemente a José Tella».

ASESINADOS CON ACIDO SULFURICO

LONDRES, 2.— Scotland Yard anuncia que esta tarde será oficialmente acusado un individuo de sospechosos de haber asesinado con ácido sulfúrico a la acaudalada señora Durand Deacon.

La Policía ha encontrado cerca de una fábrica abandonada en Crawley, Sussex, otros dos cadáveres corroídos por el mismo ácido.

Los restos de la señora Durand Deacon, desaparecida hace doce días, han sido encontrados cerca de la mencionada fábrica.

Indica la Policía que otras cinco personas, entre ellas posiblemente dos

mujeres, pueden haber sido víctimas del asesino del baño de ácido sulfúrico durante los tres pasados años.—(Efe).

LOS INFRAHUMANOS

MICHIGAN (Gran Repùd), 2.— La Policía ha encontrado los cadáveres de una mujer y de su hija, de tres años, en el sótano de una casa de esta ciudad, asesinadas por el exiliado español Raimundo Fernández, de 34 años, quien ha confesado haber cometido el crimen en unión de otra mujer.

Fernández y esta mujer reconocen que entraron en relación con varias mujeres por mediación del club femenino de «Convenciones solitarias», y que iniciaron una serie de intercambios de correspondencia con varias de ellas a las que se proponían explotar. De la víctima encontrada en esta ciudad, Fernández había conseguido cuatro mil dólares, y anteriormente su cómplice y él dieron muerte a una mujer de 50 años a la que despojaron de 500 dólares. La mujer que acompañaba a Fernández en sus crímenes confesó haber dado muerte a la niña.—(Efe).

PATRONATO PRO VALVANERA QUINTA RELACION DE DONATIVOS

PARROQUIA DE LA REDONDA (Cuarta relación)

José Cañas, 25 pías; Valvanera Bartolomé, 2; y sacerdote, 100; una devota, 10; Vda. de Labrador, 10; marqueses de Terán, 500; una logroñesa, 5; Adela Garmila Bobadilla, 1.000; Juan Palacios Saenz, 1.000; Jacinto Yabar, 25; Simeón Yabar, 25;

Antonio Zárate, 5; Daniel Palacios, 10; Teófilo Abaygar, 5; Juan Palacios Brioso, 25 pías.

SEMINARIO DIOCESANO

Gregorio Fernández, 100 pías; Demetrio Minguez, 100; Julio Rodríguez, 1.000; Alberto Sáenz, 100; Faustino Díaz de Cerio, 100; Manuel Sanbaldomero, 100; Eduardo Fernández, 100; Pedro Elorza, 100; José Alvarez, 100; José María Sarrago, 100; Eliseo Sáenz, 100.

PARROQUIA DE ALBERTITE (Primera lista)

Parroquia, 50 pías; Cofradía del Santísimo Sacramento, 100; Juventud Femenina de A. C., 50; Mujeres de A. C., 50; Asociación de Hijas de María, 100; Apostolado de la Oración, 25; Urbicoid Ortún, 50; monaguillos, 5; Leopoldo Dudach, 200; Florencio Lesa, 50; Luis Moztin, 25; Alfredo Moztin, 25; Victorio Borobio, 5; Emilio García, 25; Ricardo Fdez. de Moreda, 20; Martín Martínez, 10; Nicolás Sáenz, 5; Encarnación Pinedo (Guadalupe), 25; Dolores Tudella, 5; Blanca Auleja, 1; María Sicilia, 50; Carmen Escribá, 1.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS CICLO DE CONFERENCIAS

El Hmo. señor don Luis Pericot, catedrático de Historia de España de la Edad Antigua y secretario de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona y consejero del Superior de Investigaciones Científicas, disertará en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media de la capital, a las siete y media de la tarde del día de hoy sobre el tema «PREHISTORIA RIOJANA. — CUEVA LÓBREGA».

El acceso al salón de actos será libre.

Mañana, Primer Viernes



¡CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOZ COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDAIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE «Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi oración será un refugio seguro en aquel último momento».

MEDITACIONES SOCIALES

El sentido social y el juego del yo-yo

Por Angel de Arin Ormazábal, S. J.

Hay algunos que no creen en la existencia de un sentido social, síntoma de que carecieron siempre de él, o de que se halla en ellos lastimosamente embolado. ¡Son tantos los que lo tienen atascado, pobres mutilados del espíritu!

El sentido social es aquella cualidad que nos mueve a interesarnos por los demás, a ayudarlos en sus necesidades, a cuidar de los intereses comunes.

Es la aptitud para percibir y ejecutar prontamente, como por instinto, en las situaciones concretas en que nos encontramos, aquello que ha de servir mejor al bienestar común.

Quien posee este sentido social, comprende perfectamente que todas sus acciones renercent en los demás hombres, que les producen alegría y dolor, y comprende, por lo tanto, el valor solemne del menor de sus actos.

El hombre con sentido social no espera que se le presenten ocasiones extraordinarias para actuar. Todas las situaciones son importantes para él, pues repercuten en sus hermanos. Por eso, espontáneamente se adelanta a remediar en la medida a su alcance, y ante a condición de grandes privaciones, los males de sus hermanos sin que nunca parezca estar satisfecho de lo que ha hecho en favor de sus iguales. Adivina el dolor que se oculta bajo los baranos o se disimula bajo un viejo vestido antaño elegante, hoy pasado de moda y raído...

En cambio, quien carece de sentido social actúa siempre bajo la ley de sus propios intereses, y lo que aún es peor, al dictado de sus caprichos en una culpable ignorancia de sus deberes sociales.

Ha habido una fuerte crisis de sentido social, y aunque nos vamos corrigiendo un poco de este mal, cómo cuesta remover arraigados prejuicios y adoptar nuevos y leales criterios!

La crisis de sentido social de que nos lamentamos tiene su raíz en la enorme crisis de caridad. Es penosa la gravedad que esta crisis ha adquirido en nuestra época, en la que debíamos haber llegado al odio de los principios perniciosos del liberalismo económico, y apenas nos amoldamos a las evoluciones forzosamente impuestas por las circunstancias.

Una cosa es indudable: que, arrastrados por el materialismo ambiente, hemos dejado que fuera disminuyendo la fe en la solidaridad sobrenatural de los hombres.

Las manifestaciones cotidianas de la falta de sentido social no van tal vez, es cierto, manchadas en sangre, pero sí en falta de justicia, de respeto, de delicadeza. Nos escudamos con que no destruimos un pueblo, y sería cosa de disentir, pero impiten a los pueblos el grado de bienestar a que tienen derecho. Y cuando no son faltas contra la justicia, lo son contra la caridad. Tal vez no quitan, pero tampoco dan; nos matarán ni robarán, pero tampoco aman ni sirven.

El recto sentido social lleva a los que lo poseen a ceder parte de los propios privilegios para que los que nada tienen, o no tienen lo bastante, posean algo, y esto nunca por imposiciones ni violencias, sino por amor y mutua caridad.

Hubo hace ya varios años —ignora si aún existe; puede que sí— un juego, el YO-YO... y muchos parecen haber guardado el juguete intacto y para uso diario.

YO siempre. Siempre YO. Somos intensamente egoístas. Y hay que declarar guerra sin cuartel a este egoísmo si hemos de llegar a la posesión del recto sentido social.

Alfredo Adler, el psicoanalista iniciador de la teoría del complejo de inferioridad, sostiene que el hombre que no se interesa por sus semejantes es el que produce las mayores dificultades en la vida y causa los mayores trastornos sociales.

La reflexión sincera sobre el punto de vista ajeno, hielas muchas críticas, hace crecer nuestra estima por los otros y hasta nuestra veneración por aquellos que habíamos despreciado con precipitada ligereza.

Modestamente nos atrevemos a insinuar a los que dirigen, sea cual fuere el género de empresa que dirigen, que piensen en las necesidades y en los problemas de cada uno de sus subordinados o trabajadores —que todos los tienen—, no menos que en sus «acualidades», que a nadie le falta alguna. Miren no sólo sus lados malos, que todos tenemos alguno, sino con mayor predilección a sus lados buenos, que sólo con lo positivo se construye.

Un gran actor que se hizo una gran fortuna en el teatro, explicaba así sus éxitos. Con frecuencia —decía— los actores suben al escenario y se sienten ningún aprecio por su público y a veces lo desprecian. Yo, en cambio —añadía—, me esfuerzo por amar a mi público, por avisar mi gratitud para con él, pues me da los medios para vivir. Al presentarme ante ellos, procuro yo darles lo mejor que tengo y del mejor modo que puedo.

«El perro, psicólogo por naturaleza —dice Carnegie—, me enseña que ganará más amigos interesándose por mí interes por las cosas de los demás, que en dos años de esfuerzos por interesar a los demás por las cosas mías».

«¿Qué diera por encontrar muchos con esta psicología del perro! Yo no quiero decir más».

Se necesita mucho más sentido social, y mientras no lo haya, poco o nada, y eso poco o nada, tras duros esfuerzos, se podrá hacer.

«Vamos a inventar, señores, un nuevo juego: que en vez del viejo juego YO-YO, se llame TU-TU».

Y seguimos esperando para nuestras viviendas, que no son nuestras, sino de los pobres necesitados... y pidiendo limosna con la mano extendida.

LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS HASTA LA FECHA PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS ECONOMICAS PARA OBREROS

Personas	Pesetas
Suma anterior	279.617'00
Almacenes Loere	25'00
Augusto Bermejo	200'00
Bar Danubio	25'00
Esteban Gorospe	120'00
Casimiro Sánchez	20'00
X. X.	250'00
Total, pesetas	280.256'00

Sentencia contra los miembros del Consorcio Panadero

Se imponen a todos los encartados penas que oscilan entre tres y diez años de prisión menor

MADRID, 2.— La Sala Primera de lo Criminal ha dictado sentencia en la causa seguida contra los miembros del Consorcio de la Panadería. Los términos de la misma, con las justificaciones, son muy extensos, y el fallo es el siguiente:

A Blanco Fougiera, gerente del Consorcio y responsable de un delito contra el régimen legal de abastecimientos, con circunstancias agravantes, seis años de prisión menor.

A Blanco Otero, hijo del anterior, autor del mismo delito, cinco años.

A Luis Quintero, González Catalina y Carrera, autores de dos delitos contra el régimen legal de abastecimientos, con la agravante que se estima, por el primer delito se les imponen seis años de prisión menor y por el segundo cuatro.

A Casro, dos delitos, como cómplice por el primero, dos años de prisión menor, y por el segundo, un año.

A Miembro, cómplice de esos delitos, dos años de prisión menor, como encausador, dos meses de arresto menor.

A Pérez Pillado, dueño de la fábrica «La Campanilla», autor de dos delitos contra el régimen legal de abastecimientos, se le imponen: tres años de prisión menor por el primero, y dos años por el segundo.

A Prada, responsable también de dichos delitos, a tres años de prisión menor por el primero, y la absolución por el segundo.

Se considera de abono el tiempo sufrido en prisión.

Llegada de 'godón

BARCELONA, 2.— Procedente de Santos (Brasil), ha entrado el vapor brasileño «Raul Suarez», con un cargamento de algodón de 8.800 bales. También con 5.361 bales de algodón, llegó el buque norteamericano «Andrea F. Luckenbach», procedente de Los Angeles.



La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Seguramente usted habrá visitado en alguna ocasión a uno de los señores tan importantes que no se le puede visitar si no se solicita de antemano.

Por eso sabe usted perfectamente que siempre que se solicita la visita, el señor importante dice que bueno, que vaya usted el viernes a las once.

Y va usted el viernes a las once, como un clavo, y lo recibe a usted el secretario del señor importante, porque a ver si se había olvidado usted que el señor importante iba a ser tan poco importante que no tuviera secretario.

Y resulta que el secretario le asegura a usted que el señor importante lo va a recibir ahora mismo, y que, mientras tanto, que espere usted un momentito.

Y le pasa a usted una silla. Y en la silla hay un sofá, dos butacas y seis sillas. Y el sofá, las butacas y las sillas están llenos de señores que están esperando un momentito, porque el señor importante los va a recibir ahora mismo.

Y empieza a pasar el rato. Cuando está las once y media, usted se ha enterado ya de que esas cosas que tiene el papel que recubre las paredes de la sala, y que a usted le habían parecido ramilletes de flores, no son ramilletes de flores, sino cabezas de guerrero con casco empunachado de plumas.

Y a las doce menos cuarto ha investigado usted que la pared de la derecha tiene ciento catorce cabezas de guerrero, y que, en cambio, la de la izquierda, sólo tiene sesenta y nueve, porque para eso está la puerta en la pared de la izquierda.

Y cuando dan las doce, usted piensa que a las doce tenía que haberse visto con Fulano, pero que Fulano no va a tener más remedio que fastidiarse, porque lo primero es la visita al señor importante.

Cuando están al caer las doce y media es cuando entra el secretario, y cuando el secretario, que hay que ver lo atento que es, le llama a usted queridísimo amigo para hacerle saber que es muy posible que el señor importante lo reciba a usted antes de la una.

En la visita de la una, usted se decide a emprender un cálculo de las cabezas de guerrero que puede ocultar ese gran cuadro que hay en la pared central.

A la una y media, después de haber reunido a hacer ese otro cálculo que tenía que hacer, decide a la una, y usted no le cabe la menor duda de que, de no tener puerta, ni balcones, ni cuadros, ni nada, en la sala habría exactamente quinientos once cabezas de guerrero.

Y ya han dado las doce cuando vuelve a entrar el secretario, tan cordialmente amable como la vez anterior, para decirle a usted, por encargo del señor importante, que perdona, pero que se tiene que ir a presidir una reunión, y que no le va a ser posible recibirlo hoy, pero que seguramente a usted le dará lo mismo volver mañana a la misma hora.

Y usted se marcha bastante contrariado, aunque al llegar a casa tiene usted que olvidar sus propios contrariedades para procurar calmar a su amada consorte, que está dada a todos los diablos porque dice que el gasto de la casa no hay quien lo soporte, y que aún es más insostenible eso de que, encima, le estén a uno diciendo todos los días que ya falta poco para que la vida deje de subir, y que ya falta poco para que venga una subida de sueldos, y que ya falta poco para que empiecen a ver algo de luz.

Y usted le dice a su esposa que tiene mucha razón, y que, además, la compadecida, sinceramente, porque ella ni siquiera tiene cabezas de guerrero para entretenerse con fantomas.

Y aunque su esposa no le entiende a usted, usted ya nos entiende a nosotros. Y con eso basta. L. L. L.

Segunda página

SECCION RELIGIOSA

MANANA, PRIMER VIERNES DE MES. EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS. SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES:

EN LA REDONDA.—A las 9, misa en el altar de los Angeles para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los nueve viernes, y de siete y media a once, misas de comunión reparadora.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Rosario, letanías del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

EN SANTIAGO.—A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, será expuesta S. D. M. hasta las siete y media en que se rezará el Rosario y el ejercicio del primer viernes, haciéndose la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN PALACIO.—A las ocho, comunión general, cantando durante la misa los grupos de la Juventud de Acción Católica. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento y Rosario.

Hermanidad de San Cosme y San Damián.—Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria, a las nueve, en el altar de los Santos, en la iglesia de Santa María de Palacio.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las once se celebrará otra misa rezada y terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete y media de la tarde, haciendo la vela los socios del Apostolado. A esta hora se hará el ejercicio de los primeros viernes, Rosario, meditación, acto de consagración y sermón a cargo del R. P. Alfonso Gurrpide. S. J., Superior de esta Residencia.

PARROQUIA DE VALVANERA.—Por la tarde, a las 730, solemne Hora Santa, con exposición, meditación y acto de desagravios.

PARROQUIA DEL CARMEN.—Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, Hora Santa, Mañana, día 4, primer viernes, comuniones generales a las siete y media, y ocho y media, practicándose el acto de reparación. A las siete y media de la tarde, exposición, Rosario y ejercicio reparador al Divino Corazón.

PARROQUIA DE PALACIO.—Asociación de las Jóvenes de A. C.—Hoy, jueves, a las ocho de la tarde, Hora Santa, Mañana, día 4, primer viernes, comuniones generales a las siete y media, y ocho y media, practicándose el acto de reparación. A las siete y media de la tarde, exposición, Rosario y ejercicio reparador al Divino Corazón.

MARIAS DE LOS SAGRADOS CALVARIOS Y DISCIPULOS DE SAN JUAN.—Iglesia de Santa María de la Redonda.—Primer jueves del mes de mayo.—Sta. misa a las ocho y media, en el altar de la Milagrosa, a intención de doña Juanita de Pablo, y Hora Santa a las siete de la tarde, por don Victoriano Iñiguez (q. e. p. d.).

MUJERES DE A. C. DEL CENTRO PARROQUIAL DE LA REDONDA.—Hoy, jueves, tendrá lugar nuestro círculo de estudios reglamentario, como de costumbre, a las cuatro y media, en el Centro parroquial, Gallarza, 2, primero.

Se ruega la asistencia.

CONGREGACION MARIANA.—Círculo de estudios.—Hoy, a las ocho y media en punto de la tarde, tendrá lugar nuestro acostumbrado círculo de estudios: Acudim, tuales.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Mujeres de Acción Católica.—Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará el círculo de estudios en el salón acostumbrado, y seguidamente, el ropero parroquial.

Se ruega la asistencia, y se invita a cuantas señoras deseen acudir para trabajar para los pobres.

VIAJE A MIRANDA

El domingo, día 6, se pondrán magníficos ómnibus nuevos para acompañar al Deportivo Maestranza.

Salida, 2 tarde: Bar Royalty, Regreso, a las 830 noche. Informes: Taquilla Empresa Olarte. (Junto al Caré Hijelmo). De 4 a 7.

BAJA DE ALPARGATAS

En el Almacén de Ventas de LEANDRO CARDENAL, General Franco, 32, en HARO, se venden ALPARGATAS al por mayor con el CUARENTA POR CIENTO de descuento sobre el precio marcado.

COMPRO PISO CENTRICO

precio hasta 60.000 ptas., con cuarto de baño, libre. Informes: MUÑO DE LA MATA, 8, BAJOS.

FINCA SOLAR

Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MUÑO DE LA MATA, 8, BAJOS.

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS

VENTAS GRATIS

DÍAS PREMIADOS

5 de noviembre 18 de enero
11 de diciembre 14 de febrero

¡¡ CONTRA EL FRÍO !!

Gabardinas estambre caballero 275 Ptas.
Gabanes lana caballero, el corte 108 Ptas.
Abrigos lana señora, el corte 100 Ptas.
Mantas lana, cama matrimonio 115 Ptas.

CONTINUA EL SISTEMA DE VENTAS GRATIS

LA POLAR

CAFÉ-BAR
Todos los días, medio vermut con tapa, 0,75
GARCIA MORATO, 17.

Motors Diesel

y gasolina Alternadores nuevos. Entrega inmediata. Garantía. E. M. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil 4. Teléfono 13.433. BILBAO.

PEQUEÑOS SUCESOS

Otra chimenea que arde

A las 20'30 horas del pasado martes se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso quinto de la casa sita en Avenida del 12 Ligero, habitado por don José Pujol, motivando la intervención del retén de bomberos, que logró en 15 minutos sofocar el siniestro.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-eléctrico.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 682.

Los cupones terminados en 82 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Necrológicas

Ayer, de madrugada, falleció en Logroño, después de haber recibido los Santos Sacramentos, a la edad de 37 años, nuestro estimado convecino don Leandro Ascorbe Ruiz.

Su entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo, fue presidido por los familiares del finado, y asistieron nutridas representaciones de todos los sectores sociales, pues eran muy extensas las amistades que había sabido captarse.

Descanse en paz y reciban sus dueños la expresión de nuestro pésame.

A los 56 años de edad, falleció ayer en Logroño nuestra convecina doña Felisa López Albaladejo, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Era la finada modelo de virtudes y madre ejemplar, cifrando todo su afán en la formación de su hogar cristiano y patriótico; a la vez cultivaba las más selectas virtudes, entre ellas la caridad hacia los necesitados, cualidades que le conquistaron innumerables amistades, que concurrirán hoy a los actos póstumos en su memoria.

Reciban su afilido esposo, don Luis Aguilar, teniente coronel de Artillería; hijos, doña Mercedes y don José-Luis; madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, nuestro pésame hondamente sentido.

Recibidos los Santos Sacramentos, y a la edad de 26 años, falleció ayer nuestra apreciada convecina la señorita María del Carmen Bernedo Fernández.

A su apenada madre, doña Victoria; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, acompañamos en su dolor.

COMPRO PISO CENTRICO

precio hasta 60.000 ptas., con cuarto de baño, libre. Informes: MUÑO DE LA MATA, 8, BAJOS.

FINCA SOLAR

Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión. Informes: MUÑO DE LA MATA, 8, BAJOS.

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS

VENTAS GRATIS

DÍAS PREMIADOS

5 de noviembre 18 de enero
11 de diciembre 14 de febrero

¡¡ CONTRA EL FRÍO !!

Gabardinas estambre caballero 275 Ptas.
Gabanes lana caballero, el corte 108 Ptas.
Abrigos lana señora, el corte 100 Ptas.
Mantas lana, cama matrimonio 115 Ptas.

CONTINUA EL SISTEMA DE VENTAS GRATIS

LA POLAR

CAFÉ-BAR
Todos los días, medio vermut con tapa, 0,75
GARCIA MORATO, 17.

Motors Diesel

y gasolina Alternadores nuevos. Entrega inmediata. Garantía. E. M. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil 4. Teléfono 13.433. BILBAO.

Doña Felisa López Albaladejo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenado esposo, don Luis Aguilar (teniente coronel de Artillería); hijos, doña Mercedes y don José-Luis; madre, doña Soledad; hermanos, don Fernando, don Federico, doña María de la Encarnación y María de los Dolores (asentadas); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 2 de marzo de 1949.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las CUATRO.

CASA MORTUORIA.—Duques de la Victoria, 38.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las DIEZ.

CENTROS OFICIALES

RACIONAMIENTO PARA LA CAPITAL

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. gobernador civil recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Sres. alcalde y secretario de Ojancastro; alcalde y concejal de Treviana; alcalde y concejal de Azofra; concejales de Bergasa; doña Sebastiana Minguez, de Logroño, y don José Herrero, de Zaragoza.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA QUINCENA DEL MES ACTUAL SEMANAS (8 y 11)

A partir de hoy, día 3, y hasta el 15 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que se señalan:

PARA ADULTOS
ACEITE: a 1/2 litro, contra cupones 10-11, precio de 410 pesetas.
AZUCAR: a 200 gramos, contra cupones 10-11, precio de 140.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra cupones 10, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra cupones 11, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra cupones 10-11, precio de 240.
MADRES GESTANTES
ACEITE: a 1/4 litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 175.
ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
PARA INFANTES
LACTANCIA NATURAL

Primer ciclo
ACEITE: a 1/4 de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.
AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 350.

ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.
LENTEJAS: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 275.

PATATAS: a 2 kilos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 240.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

LACTANCIA MIXTA
LECHE CONDENSADA: a cuatro botas, contra dos cupones del citado artículo, precio de 23 ptas.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

HARINA DE ARROZ: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

LACTANCIA ARTIFICIAL
LECHE CONDENSADA: a 6 botas, contra dos cupones del citado artículo, precio de 3450 pesetas.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

HARINA DE ARROZ: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

Segundo ciclo
AZUCAR: a un kilo, contra un cupón del citado artículo, precio de 7 pesetas.

HARINA DE ARROZ: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
PATATAS: a dos kilos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 240.

Tercer ciclo
ACEITE: a 1/4 litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.

AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 350.
ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.

LENTEJAS: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 275.
PATATAS: a 2 kilos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 240.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
LACTANCIA MIXTA
LECHE CONDENSADA: a cuatro botas, contra dos cupones del citado artículo, precio de 23 ptas.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
HARINA DE ARROZ: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA QUINCENA DEL MES ACTUAL SEMANAS (8 y 11)

A partir de hoy, día 3, y hasta el 15 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que se señalan:

PARA ADULTOS
ACEITE: a 1/2 litro, contra cupones 10-11, precio de 410 pesetas.
AZUCAR: a 200 gramos, contra cupones 10-11, precio de 140.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra cupones 10, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra cupones 11, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra cupones 10-11, precio de 240.
MADRES GESTANTES
ACEITE: a 1/4 litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 175.
ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
PARA INFANTES
LACTANCIA NATURAL

CENTROS OFICIALES

RACIONAMIENTO PARA LA CAPITAL

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. Sr. gobernador civil recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Sres. alcalde y secretario de Ojancastro; alcalde y concejal de Treviana; alcalde y concejal de Azofra; concejales de Bergasa; doña Sebastiana Minguez, de Logroño, y don José Herrero, de Zaragoza.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA QUINCENA DEL MES ACTUAL SEMANAS (8 y 11)

A partir de hoy, día 3, y hasta el 15 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que se señalan:

PARA ADULTOS
ACEITE: a 1/2 litro, contra cupones 10-11, precio de 410 pesetas.
AZUCAR: a 200 gramos, contra cupones 10-11, precio de 140.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra cupones 10, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra cupones 11, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra cupones 10-11, precio de 240.
MADRES GESTANTES
ACEITE: a 1/4 litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 175.
ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.

ALUBIAS: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 170.
LENTEJAS: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 165.

PATATAS: a 2 kilos, contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
PARA INFANTES
LACTANCIA NATURAL

Primer ciclo
ACEITE: a 1/4 de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.
AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 350.

ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 105.
LENTEJAS: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 275.

PATATAS: a 2 kilos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 240.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

LACTANCIA MIXTA
LECHE CONDENSADA: a cuatro botas, contra dos cupones del citado artículo, precio de 23 ptas.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

HARINA DE ARROZ: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

LACTANCIA ARTIFICIAL
LECHE CONDENSADA: a 6 botas, contra dos cupones del citado artículo, precio de 3450 pesetas.
JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.

HARINA DE ARROZ: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

Segundo ciclo
AZUCAR: a un kilo, contra un cupón del citado artículo, precio de 7 pesetas.

HARINA DE ARROZ: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de (1).

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 240.
PATATAS: a dos kilos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 240.

Tercer ciclo
ACEITE: a 1/4 litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 205 pesetas.

AZUCAR: a 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 350.
ARROZ: a 300 gramos, contra un cupón del citado artículo

DEPORTES

For DEL CAMPO

El domingo próximo en nuestro grupo de Tercera División

LOGROÑES-BARREDA
Decíamos en nuestro último co-

delantera con Samaniego en el cen-

Imprescindible es, desde luego, para que no se malogre la oportu-

El encuentro, pues, será muy com-

DE HARO

EL DEPORTIVO HARENSE VEN-

Por la posición que actualmente

EXITO DEL SEÑOR PASCUAL

El árbitro logroñés Sr. Pascual,

Reciba el señor Pascual nuestra

Los pequeños

El equipo el «Cañón» reñá a «E-

Caso de aceptar, se ruega lo

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

HOY - Teatro Bretón

Gran Compañía de Zarzuela

Fiesta brava

(En teclatol)

Los Gavilanes

Presentación de los eminentes

Luisa Fernanda

Oración de ROSINA TOLEDO,

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

FRONTON BETI-JAI

HOY, JUEVES

El Torneo Cantabria de Fútbol de Educación y Descanso para productores y Grupos de Empresa

El domingo último tuvo lugar la

Table with 2 columns: Club, Puntos. Includes Berceo A, C. D. Oyónés, Burle P. A., Agullas Azules, Tardío, Club Heredia, I. N. P., Beneficencia, Real Sport, Berceo B, Valdeletas S. M., Peña Marzola.

El próximo domingo tendrá lugar

La selección nacional B, vence, 3-1, al Celta de Vigo

Ayer se jugó en Madrid un partido

PELOTA

Esta noche, Barberito Bolinaga, en Beti Jai

El partido anunciado para esta

Campeonato de Aficionados

Para el domingo próximo, la

CICLISMO

PROXIMA CARRERA Y EXCUR-

AEROMODELISMO

El domingo, día 6 (si el tiempo

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Ante el Campeonato Provincial de Campo Través

DOCE EQUIPOS ESTAN YA

El próximo domingo tendrá lugar

El partido anunciado para esta

Sesión municipal

Se estudió la conveniencia de establecer un mercado mensual de ganados

Reunida bajo la presidencia del

El Encuentro, pues, será muy com-

HOY - Teatro Moderno
Continúa desde las cinco
ULTIMAS PROYECCIONES en pleno éxito, de
Fiesta brava
(En teclatol)
Con ESTHER WILLIAMS.
— MAÑANA —
UN SENSACIONAL ESTRENO
ASESINATOS...
LUCHAS...
INTRIGAS...
SOBRE LA PISTA DE LOS MAS TERRIBLES CONTRABANDISTAS DE ESTUPEFACIENTES
Dick POWELL
Signo HASSO
OPUS
Ludwig DONATH
Vandine SOLOOFF
MAYLIA
UNA FURIOSA PERSECUCION A TRAVES DE SAN FRANCISCO, LA HABANA, SHANGHAI, EL CAIRO Y NUEVA YORK

HOY - Teatro Bretón
Gran Compañía de Zarzuela
de los maestros GUERRERO y MORENO TORROBA. — Con el divo barítono JUAN GUAL.
Presentación de la Compañía
Tarde, a las 7:30 (1.ª de abono)
La popularísima zarzuela en tres actos, de Ramos Martín, música del maestro Guerrero
Los Gavilanes
Presentación de los eminentes cantantes JUAN GUAL, ROSINA TOLEDO, LORENZO SANCHEZ-CANO.
Noche, a las 10:30 (1.ª de abono)
La zarzuela en tres actos, de F. Romero y G. Fernández Shaw, música del maestro Federico Moreno Torroba
Luisa Fernanda
Oración de ROSINA TOLEDO, MARÍA ROSA PARES, JUAN GUAL y LORENZO SANCHEZ-CANO.
La orquesta será dirigida por su autor, el ilustre maestro MORENO TORROBA.
Mañana: ESTRENO
La niña del polisión
— EN BREVE —
LA PELICULA QUE VERAN TODAS LAS MUJERES
Sabela de Cambados
Con AMPARITO RIVELLES, MARÍA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y JORGE MISTRAL.

HOY - Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
Continúa desde las cinco
Entrada única: 3 Ptas
ULTIMAS PROYECCIONES...
DOCE DIAS DE EXITO SIN PRECEDENTES!
Currito de la CRUZ
Extraordinaria interpretación de PEPIN MARTIN VAZQUEZ con Jorge Mistral y Nati Mistral.

FRONTON BETI-JAI
HOY, JUEVES
A las DIEZ Y MEDIA NOCHE VOLVERA A TRIUNFAR BARBERITO SOBRE BOLINAGA?
1.º VALVERDE y LECHUGA contra FERMIN y LEYARISTI
2.º Barberito y Cortabitarte contra Bollnaga y Atano IV
La taquilla se abrirá a las 4.

CINEMA DIANA
Mañana
Estreno excepcional
TIENE UNA MUJER DERECHO A HACER UN ARMA DEL AMOR?
ESTA ES LA HISTORIA DE LA ENCANTADORA LEAH, ALEGRE, TIERNA, FATALISTA... QUE PRETENDIO DOMINAR Y DESTRUYO SU CAUDAL DE ENERGIA. UNA MUJER CON TEMPLE DE ACERO...
EN UNA SILLA ALGUNAS MUJERES NACIDAS BAJO EL SIGNO DE ARIES SIGUEN UNA EXTRAÑA Y TORTURADA SENDA PARA AMAR.
Susan Peters
El Signo de Aries

Hoy - Frontón Cinema
EXITO EXTRAORDINARIO!
ULTIMO DIA ULTIMO DIA
La más dinámica película de aventuras
La mujer tigre
ALAN LANE, LINDA STIRLING.
LAS DOS JORNADAS EN UN SOLO DIA
Primera: EL TEMPLO DEL TERROR
Segunda: MINUTOS DE ANGUSTIA
(Luchas! Misterio! Acción! Tolerancia, mejores
CONTINUA desde las CINCO
MANANA, VIERNES
Sensacional ACONTECIMIENTO
Un gigantesco espectáculo en maravilloso TECNICOLO.
San Antonio
ERROL FLYN, ALEXIS SMITH.
(SAN ANTONIO). Población sin ley, refugio de bandidos de todo el Oeste, cubil de los salvajes tejanos.
HOY - RIALTO
ULTIMAS PROYECCIONES del GRANDIOSO Programa DOBLE
LOS 3 GARCIA
Pedro Infante — Sara García.
Los tres querían matarse por una mujer, pero... (TENGAN ABUELA). Era un tres tocos tocos, pero la abuela sabía como hacer de ellos mansos corderos.
Detectives en acción
WILLIAM HENRY LINDA STIRLING.
CONTINUA desde las CINCO
— PROXIMAMENTE —
Yo creo en ti
James Stewart, Richard Conte.
Tenso, emocionante y verídico drama. El sacrificio de una madre para redimir a su hijo. Trece años de presidio por un crimen que no había cometido.

CALAHORRA, 27.

CRONICAS de la REGION

NOVENA.—Nos hallamos en plena novena de los Santos Mártires Emeterio y Celedonio, Patronos de la ciudad y de la diócesis, cuya fiesta se celebrará el próximo jueves, día 3 de marzo.

Los cultos se celebran en todas las Parroquias, en la S. I. Catedral y en la Casa Santa.

El día 3 habrá solemne misa rito y San Celedonio recorrerá las veneradas imágenes de San Emeterio y San Celedonio recorrerá las calles acostumbradas.

Será posible que dicho día coincida con el paso por Calahorra de las reliquias de San José de Calasanz y hasta no sería difícil que estas reliquias del Santo fundador de las Escuelas Pías, de este Santo español a quien tanto debe la juventud y la Patria de este Santo pedagogo, Patrono de las escuelas, figuren en la procesión junto con nuestros Santos benditos.

TEATRALES.—El pasado miércoles actuó en el Teatro Ideal Cinema la compañía de comedia de Josita Hernán, dirigida por Luis de Vargas, poniendo en escena en funciones de tarde y noche «Las precocitas», de Vargas, obra fantasmagórica que distrae la atención del público, que aplaude la solución de algunas situaciones creadas para lucimiento de Josita Hernán en el papel de Amparito. Nada más. La interpretación por toda la compañía, muy acertada y la presentación, magnífica.

FUTBOL.—Mañana, domingo, aprovechando un día libre de nuestro equipo, tendremos partido amistoso en el campo de La Planilla, entre los equipos Rayo, de Logroño, y C. D. Calahorra.

El incremento de los equipos riojanos ha despertado interés entre los numerosos aficionados.

POSESION.—Ayer, lunes, después de las horas canónicas, tomó posesión del cargo de beneficiado de esta S. I. Catedral don Mariano Pérez, que hasta la fecha venía desempeñando el cargo de beneficiado salmista en el coro del mismo templo catedralicio. Nuestra cordial enhorabuena y que disfrute muchos años del nuevo beneficio.

QUINIELAS.—Va tomando incremento en la localidad la quiniela deportiva benéfica de apuestas mutuas. La pasada semana se han distribuido unos miles de pesetas en premios.

Nos ruegan hagamos público que los premios habrán de recogerse precisamente en los bares donde se adquirió y depositó la quiniela.

ANGEL LOR OSORIO
ABOGADO
Muró de la Mata, 2, Logroño.
Despacho en CALAHORRA:
Jueves y Sábados, de 12:30 a 1:30 y de 3 a 6, en el Hotel Moderno.

HARO, 2.
ACTOS PIADOSOS.—El pasado día 27, a las nueve de la mañana, y en el altar de la Virgen del Carmen de la Parroquia de Santo Tomás (los festivos en el altar mayor), dieron comienzo las misas gregorianas dispuestas al eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Concepción Armiño García de Linares, que falleció cristianamente en Zaragoza el día 6 de febrero, y madre de nuestro buen amigo el reputado médico cirujano de la localidad don Antonio Jiménez Armiño, propietario de la clínica operatoria de «Nuestra Señora de Aranzazu».

Igualmente, mañana, jueves, en el altar del Santo Cristo de la iglesia

parroquial, dará comienzo, a las ocho y media de la mañana, un novenario de misas aplicadas al alma de la bondadosa señora doña Felicidad Almaraz Fernández, que dejó de existir en Madrid el día 14 de enero, esposa de nuestro querido amigo don Emiliano Martínez Lacuesta, de la razón social «Martínez Lacuesta Hnos. Lda.», acreditados criadores y exportadores de vinos de Rioja.

Al registrar estas noticias, aprovechamos la oportunidad para enviar a las dolientes familias la sinceridad de nuestra condolencia.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—El pasado domingo, con una copiosísima comunión general y brillantísimos actos finales, terminaron los ejercicios espirituales que se venían celebrando durante todos los días de la semana para las mujeres y jóvenes de Haro, dirigidos por el R. P. Zubiaga, S. J. Todos los cultos revistieron gran esplendor y solemnidad.

Sabemos que el día 20 del actual mes de marzo dan comienzo ejercicios espirituales para hombres.

PLAZA DE TOROS.—Por medio de sendos anuncios publicados en diversos periódicos, el Ayuntamiento ha anunciado el arriendo de la plaza de toros para la presente temporada. No exige para ello renta alguna y solamente fija unas obligaciones mínimas. Además, concede la posibilidad de que se ofrezcan mejoras en los programas taurinos, señalando los interesados las condiciones económicas que tengan por conveniente. Como puede verse, no se pueden dar más facilidades, y en estas condiciones cualquiera puede ser empresario de nuestro caso taurino. Las proposiciones habrán de ser presentadas hasta el día 15 de los corrientes a las doce de la mañana. ¡Animo, taurinos!

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 9:30 a 12 de la mañana en HARO, Plaza de la Paz, 12, 2.º (C. S. P. 121.)

ALFARO, 28.
SANTA MISIÓN.—Bien podemos calificar esta Santa Misión celebrada en Alfaro, como un acontecimiento religioso de primer orden. Enormes concentraciones de fieles ávidos de escuchar la palabra divina, intenso fervor religioso, calor y entusiasmo en los corazones, han sido las características dominantes en esta Santa Misión.

Los PP. Gúrpide y Esteban, encargados de la misma, se han mostrado incansables durante toda la semana.

Grande ha sido la siembra espiritual de estos dos celosos misioneros y grandes también su celo apostólico en bien de las almas. Por todo ello, el pueblo de Alfaro les despidió ayer, domingo, entre vítores y aplausos, agradeciendo así la gran labor que durante estos días han realizado.

Muchos han sido los actos misionales, celebrados todos ellos, esencialmente los sermones de la noche, con una concurrencia de fieles que pasaba de las 3.000 personas, y presididos por nuestro M. I. Ayuntamiento, que ha asistido a todos ellos. Pero los más emotivos fueron los celebrados durante el día del jueves y noche del viernes.

El jueves fué el día dedicado a los niños. Por la mañana tuvieron una misa de comunión general, con plática a cargo del P. Esteban, resultando un acto simpático y conmovedor. Por la tarde se celebró

una procesión infantil que recorrió numerosas calles y en la que los niños no cesaron de interpretar diversos cantos misionales. Pero lo que más llamó la atención en esta procesión es que cada colegio con sus niños respectivos, compuso unos cuadros plásticos admirables que llamaron poderosamente la atención. Las niñas del Colegio del Amor Misericordioso compusieron en su cuadro plástico «La aparición de la Virgen de Fátima»; el Colegio de MM. Carmelitas, otro que representaba «El taller de Nazaret», y después en dos camiones iban: en el primero, un cuadro formado por los alumnos de las Escuelas Cristianas que representaba a San Juan Bautista de la Salle instruyendo a los niños. Al final, cerrando la procesión, los niños de las escuelas racionales con un bellísimo cuadro plástico lleno de color y buen gusto titulado «Dejad que los niños se acerquen a mí», en el que se veía que admirar más, si la figura de Jesús representada con toda propiedad por un niño, o las restantes figuras de niños que, arrodillados en torno del Señor, recibían su bendición. Tanto éste como los otros cuadros fueron calurosamente aplaudidos por el vecindario en pleno, que llenaba calles y balcones.

El otro acto a que hemos aludido fué el emocionante Via Crucis realizado en la noche del viernes alrededor de la Plaza de España, y a cargo sólo de los hombres, siendo explicadas las estaciones desde el oquioso de la música por el P. Esteban. Algunos jóvenes, como sacristano, portaban sobre sus hombros pesadas cruces, resultando un acto muy impresionante.

Ayer, domingo, terminó la Santa Misión con un acto celebrado a las cuatro de la tarde en la iglesia de San Miguel y en la que los PP. misioneros, después de exhortar a los fieles a que conserven los mejores frutos de estas jornadas, dieron las gracias a todos por las atenciones recibidas, de modo especial al clero y autoridades. Acto seguido, salieron en un coche para Logroño, siendo entusiásticamente despedidos por el vecindario.

AMONESTACION.—En la iglesia parroquial de San Miguel fueron leídas ayer, domingo, las amonestaciones de la bella señorita alfarera Manola Navajas Lestau, que el próximo día 7 de marzo se unirá en matrimonio con el joven de Corrella don Jesús Fernández.

A las muchas felicitaciones recibidas por los futuros contrayentes, unimos la nuestra muy sincera, extensiva a todos sus familiares.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro «Liceo» se proyectó ayer, domingo, «La gran mentira», que agradó al público.

DECLARACION.—Por error de composición, no apareció en esta sección lo suficiente clara la noticia contenida en anterior crónica referente a la distribución en el nuevo Ayuntamiento de los puestos de tenientes de alcalde, que han sido designados como sigue: Primer teniente alcalde, don Víctor Prestanero; segundo, don Francisco Hildaleo, y tercero, don Félix Alonso.

RESULTADO DE UNA RIFA.—Ayer, domingo, se verificó el sorteo de los premios que por el Hospital del Refugio se ofrecieron a sus favorecedores, resultando ganadores los siguientes números: Primer premio, al número 4.183, segundo, 2.320, y tercero 239.

CINEMATOGRAFICAS.—Se han proyectado, en el Teatro Villegas las películas «Trágico destino», «Stan y Oliver toreros» y «El cine negro», esta última en tontocolor. Para el próximo domingo anuncian «Conflicto sentimental».

MIRANDA DE EBRO, 28.
FERIA.—Con gran animación, dada la fama de esta renombrada feria a la que concurren desde los más apartados lugares de España y en donde se exponen los mejores ejemplares de las diversas razas, muchos de ellos ya premiados en otras exposiciones regionales y cuyos frutos son debidos al esfuerzo realizado por los señores veterinarios en franco interés con los señores ganaderos.

A propósito de lo anteriormente expuesto y para razón confidencial, podemos admirar en esta feria el celo semantológico presentado en la

exposición en un pabellón, para mayor comodidad del público, propiedad del vecino don Tomás Cruz, cuyas características, rigurosamente comprobadas, son las siguientes: Raza holandesa, edad cuarenta y dos meses, talla dos metros, largo tres metros, peso 1.678 kilos; magnífica estampa la de este soberbio ejemplar. Solicitamos para su dueño la Medalla del Mérito Ganadero en virtud del celo demostrado en bien de la mejora que supone tan magnífico semental.

DOMINGUERAS.—Ayer, domingo, en los diversos salones de recreo hubo animados bailes. En el Casino Mirandés hubo baile extraordinario, comenzando a las diez y media de la noche, estando muy animado.

En los cines se proyectaron: en Arco y Cine Novidades, «Noche en Río» y «El Justiciero» y en el Cinema Avenida, «Sinbad el marino».

Para estas ferias se anuncian variados y escogidos programas.

ALBERITE, L.
DEFUNCIONES.—El pasado día 28 falleció en Logroño la señora doña Eugenia Justa Barreras, dejando en el mayor desconsuelo a su esposo, Vicente Olarte Alonso; padres, Victoriano y Angela, y una hija de un año. Los funerales se celebraron en esta Parroquia el día 3.

También falleció hace un mes la anciana Angela Hernández, madre política de don Eloy Pérez, director de la banda municipal. A los familiares todos, nuestro más sentido pésame.

BODAS.—El día 28 contrajeron matrimonio enlace la señorita María Margarita Anselo Millán y el joven Amado Anselo Sáenz. Nuestra más cordial enhorabuena.

DONATIVOS PRO VALVANERA.—Ha aparecido la primera lista de donantes para la restauración del Monasterio de Nuestra Señora de Valvanera y coronación de la Virgen. Esperamos la pronta y generosa aportación de todos los hijos amantes de tan buena Madre.

SAN JOSE DE CALASANZ.—El pueblo de Alberite ha tomado parte muy activa en el homenaje a San José de Calasanz, asistiendo casi un centenar de niños a la fiesta infantil de Albelda del día 25, acompañados de sus respectivos maestros párroco y otros devotos fieles, y muchos también a los diversos actos habidos en Logroño.

ANGUANO, L.
TELEFONO.—Se sabe de fuente autorizada que la Telefónica Nacional va a dar principio a los trabajos de la traza del teléfono a este pueblo, que será instalado en la casa del señor veterinario, don Claudio Pozo para el servicio del público en general.

Muy de veras felicitamos al nuevo Ayuntamiento, que se muestra siempre celoso por cuantas mejoras pueda tener el pueblo, extensiva a las autoridades provinciales y al personal de la Telefónica para que dicha obra sea pronto un hecho.

ENCISO, 28.
NOVENA.—El domingo terminó la solemne novena dedicada a Nuestra Señora de la Estrella, Patrona de Enciso, para impetrar la tan ansiada lluvia.

Comenzó con una solemne procesión de la venerada imagen, y después, durante los nueve días, ha habido misa de comunión, y por la tarde novena, todo ello con gran asistencia de fieles, así como la misa de comunión general celebrada ayer, domingo. Por la tarde volvió a salir la procesión con la sagrada imagen, presidiendo las autoridades y asistiendo el pueblo en pleno y muchos vecinos de pueblos cercanos. La Virgen, que llevaba el bastón de mando del señor alcalde y vestía un manto regalo de uno de sus hijos, fué sacada de la iglesia por las autoridades, dispuestas, seguidamente, todos el honor de llevarla durante el traveso pudiendo asegurarse que no quedó nada sin hacerlo.

El itinerario hubo de ser modificado ya que había varios enfermos imposibilitados de acudir, y no queriendo quedarse sin ver a su Madre, fué ésta la que vino a verles, pasando frente a sus casas.

Terminada la procesión, se orga-

nizó otra para acompañar al cercano pueblo de Las Ruedas a la imagen de la Virgen de los Remedios, que, como es de tradición, es traída siempre que la de la Estrella sale de su templo.

ESTOLLO, L.
FALLECIMIENTO.—Ha causado gran sentimiento el fallecimiento, a los 40 años de edad, de doña Amparo de Amo, esposa de don Juan Sáenz e hija de nuestro correspondiente don Miguel de Amo, ocurrido la semana pasada.

Era la finada de un carácter bondadoso, contando con la simpatía de todo el pueblo, que acudió en pleno al sepelio y los funerales. A la apenada familia, muy en particular a su esposo, hijos, padres y hermanos, reiteramos nuestro más sentido y sincero pesar.

MISIONES.—Acabaron las Santas Misiones en este pueblo que por espacio de ocho días han mantenido el extraordinario fervor del vecindario, entusiasmado con las funciones que los Padres misioneros dieron.

La despedida que se hizo a los Padres misioneros fué emocionante en grado sumo.

EL REDAL, 27.
NUEVO AYUNTAMIENTO.—Ha quedado constituido en la siguiente forma: Alcalde, don Máximo López Carrillo, que ya lo era anteriormente; teniente alcalde, D. Adrián Fernández Sagasti; concejales, don Balbino Hierro Cabezón y D. Florencio Oñán Fernández. Concedidas las cualidades de todos ellos, es de esperar una gran labor en beneficio del pueblo. Nuestra más cordial enhorabuena y el deseo de un gran acaer en su gestión.

QUINTAS.—Se ha procedido al tallado y reconocimiento de los quintos del remplazo de 1949, siendo seis los que entran en esta villa, que lo festejaron con ropallas y por la orquestina «Pío», de Murillo de Río Leza; a las tres, una suculenta comida, en las bodegas de San Justo; rifa de un pollo; a las ocho música, y a las diez cena y baile.

EL VILLAR DE ARNEDO, L.
ENLACE ESPINOSA-PEREZ.—Ante el altar de la Patrona con sumo gusto adornado santificaron el sábado sus amores la amada joven Ascensión Pérez Merino, hija de Manuel y de Laurencia, con el joven Tomás Espinosa Beltrán, hijo de Eduardo y Elena. A los acordes de una marcha nupcial marcialmente interpretada por don Inocente Cerdán, entraron en el templo del brazo de sus padrinos, don Jesús Uribe Aguilera, industrial en la capital y doña Angeles Espinosa Beltrán, dueña de la sociedad «La Unión», primo y hermana del contrayente y bendito la unión nuestro virtuoso párroco don Marcelino Vitoria, que les dirigió una solemne plática.

Terminada la función religiosa, la numerosa y selecta concurrencia se trasladó a la casa de los padres del novio, donde se les sirvió un exquisito banquete. Por la tarde salieron los nuevos esposos para varias castaños en lima de miel, que se les descomos otama.

DEFUNCIONES.—A la avanzada edad de 81 años, confortada con los auxilios de la Religión, falleció nuestra convecina Justina Herce Espinosa, que acababa con el aprecio de sus convecinos.

A sus hijos don Angel Domingo, Pedro, Antonio, Juana, Dionisia y Aurora Espinosa Herce los expresamos nuestro más sincero pésame.

En San Sebastián, donde se hallaba hospitalizada, murió el joven militar de 22 años Emmanuel Ruiz de Cambantes Martínez, adonde se trasladaron sus padres don Francisco y doña Lucía y otros familia-

res. Su muerte ha sido muy sentida en el pueblo por lo inesperada. La gente joven suprimió el baile en señal de duelo. Recibian sus padres el testimonio de nuestra condolencia.

VIAJERO.—De paso para Madrid, después de haber despedido en el puerto de Bilbao a los señores de Vélez, que han embarcado para Santiago de Chile, ha compartido unos días entre nosotros nuestro sobino el industrial madrileño, don Adolfo Fernández.

ONOMASTICA.—La ha celebrado la culta maestra doña Carmen Gandarias, invitando a sus discípulas. Hacemos votos para que cumpla muchos.

PEDROSO, 27.
AYUNTAMIENTO.—Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento en la forma siguiente: Alcalde, don Luis Novoa López; teniente de alcalde, don Casimiro Oteo Pérez; concejales, don Gabriel Novoa Briones y don Antonio Oteo Pérez.

NECROLOGICA.—Después de recibir los Santos Sacramentos falleció en esta localidad, a los 70 años de edad, la virtuosa señora doña Ascensión Pérez Álvarez Dedicada por entero a su hogar, supo formar el corazón de los suyos moldeado a las prácticas de las virtudes cristianas que ella misma ejerció en toda su integridad, por todo lo cual gozaba del aprecio general de sus convecinos.

A sus hijos, sobrinos, nietos y demás familiares testimoniamos la parte que tomamos en su dolor.

TRAIDA DE AGUAS.—Parece ser que el Ayuntamiento, en cooperación con algunos vecinos, ha tomado en serio la traída de las aguas potables del manantial de los «Corporales» y que en breve tendremos la satisfacción de ver caer por los caños de la fuente pública tan deseado líquido ya que hace mucho tiempo que, debido a la gran sequía, se encuentra la fuente seca.

ELVILLAR (Alava), 28.
BAUTIZO.—Ha sido regenerado con las aguas del Bautismo la niña Mari Pili Villar y Ruiz, hija de Emilio y Petronilla, que fué amparada por doña Felipa Cortés. El acto se hizo a todo rumbo, abasquándose a los numerosos invitados con esplendidez.

Enhorabuena a los venturosos padres, y todos los dones del Cielo para la nueva cristiana.

ESCUUELAS Y MAESTRO
DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LOGROÑO

Se encuentran a disposición de los interesados los títulos de licencias en Farmacia a favor de doña África Adán Martínez y don Rafael Martínez Sáenz y los de practicante de don José Antonio Valderrama Leiva, y don Eladio Alonso López, quienes deberán personarse durante las horas de oficina para hacerles entrega de los mismos.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
LABORIO DE PATOLOGIA, NEUROLOGIA Y ANTIBIOTICOS
PULMON Y CORAZON
VIAJE MATA 2 L. - TEL 361 (C. S. P. 28)

A. ROMERO
CANCEROLOGIA
Duquesa de la Victoria num. 6.
Teléfono 26-10. (C. S. P. 126.)

Doctor Ardanza
RISON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7
Murrieta, 13. L. - Tel. 1791 (C. S. P. 62)

MATEO GARCIA BAQUERO
APARATO DIGESTIVO
Francisco I. L. - Tel. 2121 (C. S. P. 62)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Mz. Zaporta 2. L. - Tel. 4498 (C. S. P. 6)

IRIGOYEN
MEDICINA INTERNA
Calle Sotola, Tel. 16-07 (C. S. P. 110.)

DOCTOR ZAMORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR - G. de Berceo 38. Teléfono 24-56 (C. S. P. 66)

D. AZPEITIA
Medico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugia
Cirugia general y especial de aparato digestivo
CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 118)

ANUNCIOS FINANCIEROS

Industria Calceatense de la Construcción, S. A. Santo Domingo de la Calzada

CANJE Y PUESTA EN CIRCULACION DE ACCIONES

Debidamente autorizada esta Sociedad por orden del Ministerio de Hacienda, dictada con fecha 29 de diciembre último, para ampliar su capital social y poner en circulación 400 acciones de 500 pesetas, el Consejo de Administración, haciendo uso de las atribuciones que le confiere la Junta General Extraordinaria de fecha 14 de septiembre de 1948, para emitir dichas acciones y canjear las antiguas de 250 pesetas por otras de 500 pesetas, ha determinado llevar a cabo las operaciones expresadas, en la forma que se detalla a continuación:

CANJE DE ACCIONES DE 250 PESETAS POR OTRAS DE 500

Las 800 acciones ordinarias de 250 pesetas, num. 1 al 800, que se hallan en circulación, serán canjeadas por 400 de 500 pesetas num. 1 al 400, debiendo entregarse dos acciones de 250 pesetas cada una contra una de 500, no librándose residuos. Los dividendos que se repartían a partir del ejercicio 1949 inclusive, serán satisfechos precisamente contra el cupón num. 20 de las acciones nuevas, primero que llevarán adherido.

PUESTA EN CIRCULACION DE ACCIONES

La Sociedad pone en circulación 400 acciones de 500 pesetas cada una, numeradas del 401 al 800, bajo las siguientes condiciones:

1.ª—Se reserva derecho preferente de suscripción a los actuales accionistas de Fundador y Ordinarias. Para facilitar la operación, se suscribirán en la proporción de una nueva por cada grupo de cuatro entre acciones de Fundador (que quedarán anuladas, según autorización obtenida en dicha orden ministerial), y cupones num. 19 de acciones ordinarias antiguas.

2.ª—El tipo de emisión será de 110 por ciento, o sea 550 pesetas efectivas, que serán satisfechas en el acto de la suscripción. De la prima de 50 pesetas se destinara: pesetas 37,50 por acción nueva suscrita por cada cuatro acciones de Fundador, y pesetas 30 por acción nueva suscrita por cada cuatro cupones num. 19 de acciones ordinarias antiguas, al Fondo de Reserva, en cumplimiento de las disposiciones vigentes, y el resto a los gastos de emisión.

3.ª—Las acciones que se ponen en circulación tendrán los mismos derechos y obligaciones que las antiguas y disfrutarán de los beneficios de la Sociedad a partir de 1.º de enero de 1949.

4.ª—El plazo para ejercer el derecho de suscripción, previa la justificación exigida por las disposiciones vigentes será el de dos meses a contar de 1.º de marzo hasta 30 de abril de 1949. Pasado este último día, el Consejo de Administración dispondrá libremente de las acciones sobrantes quedando nulos y sin ningún valor el cupón num. 19 de las acciones ordinarias y las acciones de Fundador no presentadas en dicho plazo a ejercer el derecho de suscripción.

5.ª—La suscripción de las nuevas acciones se realizará en las oficinas de la Banca Hijo de Juan Ferrer, Sucesión de Santo Domingo de la Calzada, caducando el derecho de suscripción el día 30 de abril de 1949, como queda dicho.

Santo Domingo de la Calzada, 26 de febrero de 1949.
POR EL CONSEJO DE ADMINISTRACION
El presidente, JULIAN RUIZ.

LA SEÑORITA

María del Carmen Bernedo Fernández
Falleció ayer, a los 26 años
nacimiento recibiendo los S. S.
R. I. P.

Su apenada madre, doña Victoria; hermanos, Julio, María-Luz, Palmira y Liberto; hermanas políticas, María Pérez, Emiliano Prado, Agustín Corcuera y Angeles Balmaseda; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 3 de marzo de 1949.

Condución del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.
Casa mortuoria: S. Agustín, 33.
Iglesia Parroquial: Santiago.
Funeral y Misa: Mañana, viernes, a las DIEZ.

SEGUNDO ANIVERSARIO

La Señorita
Gloria Martínez Vázquez
Falleció el 4 de marzo de 1947
a los 22 años de edad
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.

Sus apenados padres, don Eugenio y doña María Concepción; hermanos, María Concepción, José Andrés y María del Carmen; tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las NUEVE, en la iglesia de Santiago el Real.

Logroño, 3 de marzo de 1949.

Logroño, 3 de marzo de 1949.

Montoya
Jarganta
Nariz
Olfo
4, Villanueva, 4. Teléfono 2121
(C. S. P. 25)

J. L. DULIN VERDE
QUI SANATORIO SANTA OLGA
ENFERMEDADES DEL PULMON
FISILOGIA
Medico Montoya 1 - Tel. 1462
(C. S. P. 72)

URBINA
CORAZON Y PULMON
Miguel Villanueva, 2, 2.º
Teléfono 17-17 (C. S. P. 136)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calle Sotola 6. Teléfono 1601
(C. S. P. 6)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Odebe Junio 18 001 (C. S. P. 5)

CARLOS GARCIA-IBANZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 2
Once de Junio, 6. Tel. 26-56
(C. S. P. 61)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Teléfono 13, 2.º - Teléfono 1632
(C. S. P. 22)

DOCTOR ZAMORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR - G. de Berceo 38. Teléfono 24-56 (C. S. P. 66)

D. AZPEITIA
Medico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugia
Cirugia general y especial de aparato digestivo
CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 118)

DOCTOR ZAMORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR - G. de Berceo 38. Teléfono 24-56 (C. S. P. 66)

D. AZPEITIA
Medico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugia
Cirugia general y especial de aparato digestivo
CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 118)

DOCTOR ZAMORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR - G. de Berceo 38. Teléfono 24-56 (C. S. P. 66)

D. AZPEITIA
Medico Director del Hospital Provincial
Profesor Jefe del Servicio de Cirugia
Cirugia general y especial de aparato digestivo
CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 118)

"Hacen falta 20.000 familias"

Han llegado a España los primeros 500 niños de los 20.000 que deben venir a reparar en nuestro...

que tiene que alegrar mucho la sonrisa de agradecimiento de quien no puede decirnos en español lo que siente y querría expresar.

De pasada, que los niños hablan alemán no tiene importancia. Para jugar con sus nuevos hermanos, los chicos necesitan muy pocas palabras...

Muchos de los niños austriacos que han llegado en la primera expedición tienen padres y traen conmovedoras cartas de recomendación de ellos para los padres adoptivos...

Hay que buscar las 20.000 familias precisas llevando estas ideas hasta el último rincón de España.

Debe haber también el calor de un hogar. Es cierto que la vida se ha puesto dura, pero precisamente aquellos que experimentan más su dureza...

San Juan de Dios, Patrón de los practicantes de España

Por primera vez en la historia de los practicantes españoles, se va a celebrar por todos los Colegios Oficiales de España la festividad de su Santo Patrón.

El día de esta provincia, que tan acertadamente preside nuestro buen amigo don Victorino de la Fuente...

Hace unos días tuvimos noticias muy particulares de tal acontecimiento y quisimos enterarnos por el señor presidente en qué había de consistir esta primera festividad del Santo Patrón...

Tenemos en proyecto, y esto espero sea una realidad, dado el entusiasmo que reina entre nosotros, desarrollar un pequeño programa que voy a ponerle de manifiesto...

En primer lugar, celebraremos una solemne misa en la capilla del Hospital Civil a las once y media del día 8 del actual.

Se aprueba proyecto rectificado de obras de reparación del camino vecinal de «El Rasillo» a la carretera de Ortigosa y Villanueva de Cameros...

Se aprueba el establecimiento de puestos meteorológicos en Cenicero y Valvanera.

Se aprueba la propuesta de la Inspección de Primera Enseñanza de la provincia de urgente construcción de un grupo escolar de seis grados en Albelda de Iregua.

DIPUTACION PROVINCIAL SESION DE LA COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación Provincial, en su última sesión celebrada, adoptó, entre otros de menor importancia, los acuerdos que se detallan a continuación:

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se señala para celebrar la próxima sesión ordinaria el día 12 de marzo, a las once horas.

Se aprueba esta Corporación al unánime sentir del pueblo riojano, se acuerda por unanimidad la adhesión de la Diputación a la plausible iniciativa del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de proceder a la restauración del Monasterio de Valvanera...

Se acuerda que por la Sección de Vías y Obras se proceda a la confección del correspondiente proyecto y presupuesto para la construcción de un camino vecinal de «Rozo» a la carretera de Olauri a Nájera...

Se aprueba subvención con 2.500 pesetas los trabajos de restauración de varios retablos flamencos de la catedral de Santo Domingo de la Calzada.

Se aprueba el escalafón de funcionarios de esta Diputación y que se publique en el «Boletín Oficial» de la provincia a efectos de reclamaciones.

Finalmente, se resolvieron diversos expedientes de Personal, Intervención e Ingreso en los establecimientos de Beneficencia y se aprobaron cuentas de Vías y Obras y Construcciones Civiles.

Prueba del avión español "Alcotán" ante el ministro del Aire

Advertencia a los exportadores de frutas a Inglaterra, y acuerdos del Sindicato de la Vid

MADRID, 2.—Ante el ministro del Aire ha volado esta tarde el «Alcotán», primer avión comercial construido en España...

ACUERDOS SOBRE VINOS MADRID, 2.—En el Sindicato Nacional de la Vid se ha celebrado una importante reunión. Entre los acuerdos adoptados destacan el relativo a informe sobre precios nacionales e internacionales...

ADVERTENCIA A LOS EXPORTADORES MADRID, 2.—La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio del Ministerio de Industria y Comercio ha hecho pública una nota en la que se anuncia que como consecuencia del acuerdo adoptado entre las autoridades administrativas españolas y británicas...

En lo sucesivo, las licencias de exportación expedidas por la Dirección General de Comercio o las Delegaciones Comerciales consignarán la obligación de dar cumplimiento al expresado requisito, que será también aplicable, a título complementario, a las licencias de exportación ya concedidas...

NOTAS MILITARES CONDECORACIONES.—Se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al interventor del Ejército don Francisco Marín González.

MANDOS.—Se designa para el mando del Regimiento de Infantería San Fernando número 11 al coronel de Infantería de la escala activa don Luis Hernández Alvarez...

ALQUILFRES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILFRES AMPARO ALMACEN, se alquila. Caserío de Cristo, 19, Logroño. PISO Y ALMACENES, alquila. Dros. Castroviejo, 50, 5, Izqda.

FIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vengo o alquila. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja 37 Su puerta. Muro Mata, 6 ent.

VENDO SOLARES de todas las medidas, enteros o por parcelas, en las Chirribas y prolongación de Milicias. Precios razonables. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, 2.

GABARDINA extraviada el día 26 en el trayecto de Cenicero a Haro. Se gratificará su entrega en el Bar «Los Gabrieles» calle Peso 4, Logroño.

RUBIA FURGONETA «Plata» 8 HP, a toda prueba, 4 ruedas nuevas, dos de repuesto, recién recatada, vengo baratas. Razon, Garage Central.

MAQUINA de escribir «Underwood» de oficina. Murrleta, 5, 3.º dcha.

REPORTAJES Y CRONICAS DEL EXTRANJERO

LOS PLANES DE TRECE HOMBRES QUE QUIEREN APODERARSE DEL MUNDO

PRIMERO, ASIA; A CONTINUACION, EUROPA

(MEMORIAS DEL TENIENTE CORONEL GREGORI A. TOKAEV, DE LA AVIACION SOVIETICA)

III

«Exclaméme había de convencerme firmemente de que Stalin busca la dominación mundial por todos los medios. Una guerra, o, por lo menos, incidentes violentos, habrían ya ocurrido con respecto a Berlín si no hubiera sido por la intervención de tres factores: el monopolio americano con respecto a la bomba atómica, el dominio del aire por los anglo-americanos, y un descontento general en la U. R. S. S., no solamente entre las fuerzas armadas y la población, sino también en los medios dirigentes. Este último factor puede ser el más importante de todos y merece una pequeña explicación.

Durante la guerra, el Politburó ha hecho un cierto número de promesas a la población, pero una vez desaparecida la necesidad urgente de ayuda popular, resultaba evidente que sus promesas no habrían de ser cumplidas.

La reacción inmediata del Politburó cuando el descontento se hizo notorio, ha sido desencadenar una «depuración» de vastas proporciones que ha alcanzado a los intelectuales rusos. Esta ofensiva se ha llevado a cabo por Shtanov, ya fallecido, uno de los más aborrecidos jefes soviéticos.

El Occidente se inclina a considerar las incursiones fantásticas del bolchevismo como pura fantasía. La Unión Soviética está en trance de rearmar tan pronto como el Politburó fuerce a su pueblo cansado, lleno de disgusto y desilusionado.

LA BOMBA ATOMICA PRODUJO CONSTERNACION EN EL KREMLIN

Ningún acontecimiento, después de la revolución, ha producido mayor consternación entre los miembros del Politburó que la bomba atómica caída sobre Hiroshima. Al darse cuenta que el más poderoso de los países capitalistas había entrado en posesión de un arma que de un solo golpe había superado a todos los artefactos de guerra de la política comunista, y bajo para ellos un golpe durísimo.

Desde 1945, y fué las instrucciones especiales de Stalin, toda la estrategia «ética» ha sido basada sobre las posibilidades del llamado «experimento norteamericano», y todo lo concerniente a la bomba atómica ha tenido una preferencia de carácter urgente. Un gran número de trabajadores y los cerebros de los más eminentes físicos y técnicos están concentrados sobre este único objetivo. Si todo va bien, una bomba atómica de uso práctico y no experimental estará en poder de la Unión Soviética entre 1951-53. Cuando abandonó el servicio soviético hace unos cuantos meses, esas fechas eran las fechas-base de toda la política soviética. No quiero decir que la guerra se desencadenó dentro de 3 ó 5 años, pero advierto que Stalin tendrá entonces posibilidades de hacerla.

La segunda pregunta que se puede formular es la siguiente: «¿Hacia qué dirección mira la política soviética?». Es necesario precisar todavía que la llamada política soviética es una cosa que no existe. Existe únicamente la política del Politburó.

TRECE HOMBRES A LA CONQUISTA DEL MUNDO

Los trece hombres que se encuentran en la cima de la jerarquía del Poder en la U. R. S. S. conducen la política extranjera. Observemos a los dioses de Moscú, Stalin y compañía, ordenar las cuestiones revolucionarias soviéticas en dos grandes categorías y tareas. La tarea número uno es Europa en general, empezando por Alemania. La tarea número dos es Asia, empezando por China. Por razones evidentes, Europa queda como el principio de la tarea número uno.

Cuando Alemania se derrumbó, dejando un vacío en Europa, el Politburó se encontraba frente a una ocasión increíble. Concentró inmediatamente todo su esfuerzo sobre la tarea número uno, seguros de que en unos cuantos años podrían ser los amos de Alemania, y que quizá a finales de 1950 lo pudieran ser igualmente de todo el continente europeo. Sin embargo, muchas cosas han resultado adversas: el fracaso de la tentativa comunista del partido laborista inglés; la defección de Tito; el hecho de que los comunistas occidentales hayan aparecido estrechamente ligados con el Kremlin; el retorno poderoso de los Estados Unidos a Europa en forma de «Plan Marshall»; todo esto ha contribuido a detener provisionalmente el empuje hacia el Oeste. Y todas estas dificultades han obligado a un nuevo examen de la estrategia empleada.

ASIA, PRIMERO

El Politburó ha admitido que la lucha por Europa se presenta más

El proceso Kravchenko

Ayer declaró en su favor un hermano político del redactor jefe de «Les Lettres Françaises»

PARIS, 2.—Victor Kravchenko ha manifestado ante el Tribunal francés que ha de juzgar sobre su demanda contra el semanario comunista «Les Lettres Françaises», que dudó el publicar o no su libro «Yo escogí la libertad por temor a que los Estados Unidos lo entregasen a la Unión Soviética. Añadió que en aquella época la Prensa norteamericana era excesivamente rufesña. «En 1943 —dijo—, los funcionarios de los Estados Unidos, así como la

Prensa norteamericana, mantenían una actitud hacia la Unión Soviética distinta a la de hoy, posición que ha cambiado porque comprenden que la actitud soviética hacia ellos también ha cambiado.

Informó Kravchenko que comenzó a preparar su libro «mucho antes de salir de Moscú hacia Washington como miembro de la Comisión de compras soviéticas. Añadió que el libro fué traducido en los Estados Unidos por Bernard Nicose, del Estado de Nueva York.

Por último manifestó que le costó bastante trabajo encontrar el título del libro, y que al fin, seleccionó entre varios, el de «Opté por ser libre» o «Yo escogí la libertad». Dijo también que le fué muy difícil preparar el libro debido a sus escasos recursos. (Efe.)

DECLARA EN SU FAVOR

PARIS, 2.—El abogado de Kravchenko protestó hoy por la presentación, a última hora, de documentos oficiales rusos seleccionados con todo intento e incompletos en el pleito puesto por él a la revista comunista «Les Lettres Françaises». En efecto, la defensa presentó esta mañana un certificado médico expedido en Moscú en abril de 1943, poco antes de que Kravchenko saliera para Washington destinado a la Comisión de compras soviéticas. Dicho certificado declara apto para el servicio activo a Kravchenko y lo clasifica como oficial de la reserva. Otro documento presentado por la defensa está firmado por el general Rudenko, jefe de la ciudad Comisión de compras, y en él se califica de traidor al demandante.

Un hermano político del redactor jefe de la revista incubada, el conservador del Museo de Arte Moderno de París, Jean Cassou, prestó esta tarde declaración a favor de Kravchenko, haciendo resaltar que si su cuñado André Würmser y el director de la revista, Claude Morgan, califican de traidor a Kravchenko es sólo porque favorece una propaganda contraria a la comunista.

Nuevo gobernador y jefe provincial del Movimiento en Alicante

MADRID, 2.—El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, a propuesta del secretario general, ha firmado el nombramiento de nuevo jefe provincial del Movimiento en Alicante a favor del camarada Jesús Aramburu Olarán, también nombrado gobernador civil de la provincia, por decreto que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado». Aramburu Olarán, hasta ahora jefe del Movimiento en Salamanca, sustituye al camarada José María Paternina.

Procedente de las J. O. N. S. de Madrid, pertenece a la Vieja Guardia desde los tiempos fundacionales de la Falange. Antes de la Cruzada fué jefe de la quinta centuria de Madrid. Es excaudillo y excombatiente en la guerra de liberación. Ocupó después la Jefatura de la Legión «Matías Montero» de Madrid. Fué también secretario local, delegado provincial, secretario provincial y, últimamente, jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Salamanca. Es natural de Archaváiz (Guipúzcoa), donde nació en 1916. Es doctor en Medicina. Posee la Medalla de la Vieja Guardia, varias de nuestra guerra y la Encarnación de la Orden de Cisneros.

dura de lo que se había creído y que sería peligroso tratar de continuarla. Esta su conclusión mientras la tarea número dos no hubiera sido ejecutada. Es por esta razón por la que el Politburó ha decidido desviar su atención hacia el Asia. Y las consecuencias de esta nueva orientación son evidentes ahora para todos. El Politburó ha fracasado en Europa, pero está en vísperas de apoderarse de toda China. Enseguida que la tarea número dos sea ejecutada, quizá en los meses venideros o tal vez el año próximo, entonces el Politburó se volverá con un apetito incrementado contra Europa. Esta es la verdad sobre el derrumbamiento chino. Desde el punto de vista estratégico, la retaguardia siempre vulnerable de la Unión Soviética está a punto de ser asegurada: la puerta abierta china está ahora cerrada contra un ataque occidental.

(Copyright para España, por «Amunco», 1949. — Copyright mundial, por «London Express Newspapers», 1949.)

Las reliquias de San José de Calasanz saldrán de Logroño al mediodía de hoy

Anoche, después de los solemnes cultos del día, fueron trasladadas procesionalmente a la capilla del Colegio de las Escuelas Pías

Continúa el pueblo logroñés dantizando su fe religiosa, y con ella el tributo de amor a las veneradas reliquias de San José de Calasanz, concurriendo asimismo y numeroso a todos los actos celebrados.

Ayer, tercer día del triduo, celebróse a las ocho y media de la mañana, en la I. I. Coledral de Santa María de la Redonda, misa de comunión general, oficiada por el M. I. señor abad don Benjamín Salas, asistiendo al homenaje, además de numerosos niños con sus maestros y maestras, gran cantidad de fieles.

A las once y media tuvo lugar la misa solemne celebrada por don Francisco Santa María, párroco de Santiago el Real, ofreciéndose la novedad de ser cantada desde las tres naves del templo por todos los alumnos del Colegio de los Rdo. PP. Escolapios, asistiendo los tres rectores de los colegios calasanzianos y el Rdo. P. Provincial de Aragón y Argentina, con otros religiosos.

Por la tarde, a las cuatro, con los alumnos de Segunda Enseñanza, colectivamente, sin distinción de centros docentes, tuvo lugar el gran acto de homenaje de la juventud estudiantil al Santo mentor, Hora Santa con plática que enervó al joven auditorio.

A las siete y media, en el mismo templo, expuesta S. D. M., rezóse la estación y el Santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón a cargo del M. I. señor don Nicolás Díez, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Calahorra, y terminado el triduo, fueron las santas reliquias de San José de Calasanz trasladadas procesionalmente a la iglesia del Colegio de los PP. Escolapios entre el repique de campanas y el estampido de los cohetes.

Abrieron marcha los batidores y la banda de trompetas del Regimiento de Artillería, figurando en la comitiva los alumnos de los Escuelas Pías, tanto masculinos como femeninos, entonando cantos acompañados por la banda municipal.

Figuraban también en el cortejo religioso todas las Asociaciones rian-

dosas con sus estandartes, banderas y banderines. A continuación llegó el cortejo bajo palio, llevado por internos de los PP. Escolapios y alumnos del sexto curso, precedido de vistoso grupo de rifas vestidas de túnicas blancas, portadoras de antorchas.

Cerraba la formación la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería Balón seguida del clero y de un piquete del mismo Regimiento.

Numerosísimos fueron los fieles que acordonaron las calles en las aceras o presenciaron la procesión desde los balcones, no obstante la crudeza de la noche, verdaderamente invernal.

Las reliquias fueron depositadas en la capilla de los PP. Escolapios, en la que permanecerán hasta hoy a las 12:30, hora en que serán despedidas, sin duda, con el entusiasmo y fervor acostumbrados.

Ante el XV aniversario de la Falange

MADRID, 2.—El día 4 se cumple el XV aniversario del primer acto celebrado por Falange Española después de su fusión con las Juntas Ofensivas Nacionalistas. En el Calderón, el mismo teatro vallisoletano en que hablaron hace quince años Onésimo Redondo y José Antonio, se celebrará mañana otro, conmemorativo, con asistencia del secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, y el ministro de Trabajo, camarada Gilón; vicesecretarios y delegados nacionales del Movimiento, Vieja Guardia, Guardia de Franco y otras representaciones falangistas de las provincias españolas.

Por la tarde del mismo día será inaugurado, ante las mismas jerarquías y representaciones, el monumento erigido en memoria de Onésimo Redondo, según proyecto de los arquitectos José Luis de Arrese, consejero del Reino, y don Manuel Bringas.

EL BAEDERER NO ES CULPABLE

Van a salir, como anunciáramos a nuestros lectores, las célebres folios Baedeker de nuevo. Los ingleses las miran con verdadero recelo e inquietud igualmente.

Durante los ataques aéreos de los alemanes eran llamadas sus incursiones «traids Baedeker», decían en Londres que todos los monumentos históricos, año tras los años, iban cayendo sistemáticamente bajo el fuego de los aparatos teutónicos.

Precisamente para apaciguar a la opinión pública, Otto Karl Baedeker, actual editor de estas obras de fama mundial, ha escrito una carta al «Times»: «Siempre estuvo nuestra familia en las relaciones más amistosas con Inglaterra. Los Baedeker nunca fueron nazis y la expresión «traids Baedeker» no tiene relación alguna con la casa».

SIGNOS PARLANTES

La Policía de circulación en Londres, a título de experiencia, ha instalado signos parlantes en las calles. Coinciden éstos con los signos de colores. Y así, cuando se enciende la luz verde, por ejemplo, se oye decir simultáneamente: «La calle es libre para la circulación».

La curiosidad londinense se pregunta si estos signos parlantes serán siempre tan comedidos y corteses como en esta primera etapa.

Se ha vendido en Londres un nuevo por 1.700 libras. Había pertenecido éste al zar Nicolás II, y estaba hecho de cristal de roca, incrustado de diamantes, con flores de piedras preciosas en su fondo.

Recelos de la industria inglesa

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. Especial para nuestro periódico)

En Londres no solamente hacen de cuando en cuando sus descubrimientos los viejos políticos a estilo Churchill. La industria coopera frecuentemente a este género de hallazgos.

Hace unos días, desde Bruselas, Mr. Churchill, en el Consejo Internacional del Movimiento Europeo, hacía alusión a «una tiranía mucho más devastadora que la de Hitler». Y este pasaje de su discurso produjo manifiesta inquietud en sus oyentes y en todos los lectores de la Prensa inglesa.

Hoy, de la misma forma, los ingenieros han descubierto, igualmente, que aquellas grandes fábricas, situadas precisamente en la zona británica, que Hitler construyera para proveer de un coche a todas las familias alemanas, pueden hacer precisamente los automóviles que de ellas se esperaba, y no tan sólo esos diabólicos artefactos con rueda de cadena y una torreta con cañón en la cúpula que por torcimiento de las circunstancias normales se vieron forzados a lanzar.

Si Hitler era el peor enemigo de Inglaterra de los tiempos presentes, ni la industria alemana una industria bélica única y exclusivamente. Lo triste es que estos descubrimientos se hayan confesado tan tarde.

COCHES EN LUGAR DE TANQUES

Hubo un momento en que el III Reich alemán invitó a todos los que podrían aspirar a tener un coche, a que entregasen una suma determinada a fin de edificar las fábricas y comprar los materiales. Los extranjeros, ante tales propósitos, se sonreían. Pero cuando la guerra ha terminado, se ha visto que el coche popular prometido a los alemanes, existía. Y que al día siguiente de haber cesado de vomitar tanques, estas grandes instalaciones podían producir a un ritmo muy acelerado coches económicos. Y así, en pocos días se ha visto disminuido el número de horas necesarias para construir un coche de este género de 198 a 148.

El «Volkswagen», es decir, el coche popular alemán, tiene una forma peculiar con su motor en la parte trasera. Tiene a la vez diversas innovaciones muy dignas de nota que marcan un progreso muy serio en el dominio del coche moderno. El coche ha sido ya imitado, y ya pueden nuestros lectores suponer por quién.

Los ingleses construyen también sus coches populares, pero indiscutiblemente más caros. Y así, la industria de este país mira con recelo la innovación automovilística que anuncia su presencia en las salones de exposición para octubre próximo.

EL BAEDERER NO ES CULPABLE

Van a salir, como anunciáramos a nuestros lectores, las célebres folios Baedeker de nuevo. Los ingleses las miran con verdadero recelo e inquietud igualmente.

Durante los ataques aéreos de los alemanes eran llamadas sus incursiones «traids Baedeker», decían en Londres que todos los monumentos históricos, año tras los años, iban cayendo sistemáticamente bajo el fuego de los aparatos teutónicos.

Precisamente para apaciguar a la opinión pública, Otto Karl Baedeker, actual editor de estas obras de fama mundial, ha escrito una carta al «Times»: «Siempre estuvo nuestra familia en las relaciones más amistosas con Inglaterra. Los Baedeker nunca fueron nazis y la expresión «traids Baedeker» no tiene relación alguna con la casa».

SIGNOS PARLANTES

La Policía de circulación en Londres, a título de experiencia, ha instalado signos parlantes en las calles. Coinciden éstos con los signos de colores. Y así, cuando se enciende la luz verde, por ejemplo, se oye decir simultáneamente: «La calle es libre para la circulación».

La curiosidad londinense se pregunta si estos signos parlantes serán siempre tan comedidos y corteses como en esta primera etapa.

Se ha vendido en Londres un nuevo por 1.700 libras. Había pertenecido éste al zar Nicolás II, y estaba hecho de cristal de roca, incrustado de diamantes, con flores de piedras preciosas en su fondo.

LOPEZ MAC MILLAN.

de se encuentra cumpliendo condena.

El reconocimiento médico se ha realizado a petición del abogado del anciano mariscal francés. Anteriormente, un doctor nombrado por el Gobierno, reconoció al mariscal Pétain y declaró que el general gozaba de buena salud.

Ante el informe de los tres médicos citados, el ministro de Justicia, Lecour, ha dicho al Gabinete que debe cuidarse especialmente al mariscal francés.

El mariscal lleva prisionero en la isla de Yeu más de tres años. Fue 4

Paris cumple los 2.000 años

IRUN

(Servicio C. A. M. Especial para nuestro periódico)

París ha cumplido los 2.000 años de su existencia. Hace su aparición en la Historia como una plaza de guerra. Junto a las márgenes del Sena vivían unos pobres y modestos pescadores cuando el año 48, antes de Cristo llegó allí Labieno, uno de los lugartenientes de César. Bajo el nombre de Lutecia, entraba esta ciudad en la Historia llena de campamentos y de vencedoras legiones romanas.

Apenas si la agitación política deja lugar para estas divagaciones históricas. En París, inesperadamente, ha estallado no la guerra civil, que todos temen, sino la guerra política entre la III Fuerza y sus amigos de otros tiempos, los comunistas.

¿Qué ha pasado? Podríamos contestar nada nuevo. Pero las elecciones están a la vista, y esta lucha política precede a la lucha de los sufragios en las próximas elecciones cantonales.

No ha pasado nada nuevo. Y por si a nosotros no se nos diera crédito, dejemos la palabra a «Le Monde», a pesar de que éste toca desde sus columnas a rebato e intenta electrizar a todo el país: «Los debates de la Asamblea Nacional—dice—nada han aportado que no supiéramos Sabíamos ya que el partido comunista era la vanguardia de ese Ejército Rojo en estos mismos días celebra su 31.º aniversario. Ya en 1920, cuando el Ejército Rojo acampaba ante Varsovia, Marcel Cachin proclamaba que, llegado el caso, serían entregadas las llaves de nuestras ciudades al invasor, que se presentaría como un liberador».

Esta es la doctrina que desde aquella fecha hasta nuestros días han sostenido siempre los jefes comunistas de todos los países. No deja de cansarnos una amarga sonrisa la indignación del Gobierno francés ante las nuevas declaraciones de Thorez. Una vez más, insistían, éstas en lo que todos sabemos y nadie, dentro del Gobierno francés, se había empeñado en tomar cuentas.

¿Qué ha pasado en este inmenso alboroto que se ha formado en París?

Si atendemos a los hechos en detalle, nada de anormal ni de extraordinario se advierte.

He aquí los hechos principales:

Primero. Se ha detenido a tres periodistas de la extrema izquierda acusados de haber divulgado secretos militares pertenecientes al Arma aérea francesa. En primer lugar, la industria aeronáutica francesa no tiene muchos secretos que conservar celosamente, y luego, ¿se han olvidado ya de las revelaciones de Pierre Cot en esta materia?

Segundo. Se quiere privar de la inmunidad a Marcel Cachin y algunos otros más como Florentin Bontré, etc. etc., por sus artículos, y permitir a poder ser sus periódicos. ¿No huelo esto a manobra gubernamental en vísperas de elecciones? Cuan maravillosamente lo que significan estas altedades.

Tercero. Se han suspendido los mítines anunciados por los Sindicatos comunistas en defensa de la libertad y en la batalla por la paz. ¿No han tenido hasta ahora otras ocasiones, quizá más graves, especialmente en los días de huelga, cuando toda la economía francesa se veía afectada, de suspender esta clase de públicas asambleas?

Cuarto. Y por último, como hecho final, observen nuestros lectores cómo se la manifiesta política en la Cámara francesa: quiere declararse al partido ilegal o simplemente amordazarlo, pero en todo damos la razón al gru o del general De Gaulle, que afirma que es el Gobierno totalmente impotente para llevar a cabo estas amenazas.

Precisamente en estos momentos en que los viejos trufes se ven entre sí, revisten singular elocuencia las declaraciones de la Agrupación del Pueblo Francés que acaba de hacer su Comité Ejecutivo.

Denuncia a este «las fanfarrias» de los partidos, que ante el adormecer al pueblo haciéndole creer que está defendido. Y esa es precisamente la gran falta de su estado actual que tiene a Francia indefensa; a las provocaciones más ruidas y enérgicas del partido comunista no responde el Gobierno sino con simples órdenes del día o con medidas irritatorias de Policía. Por esta vez, creemos sinceramente que el partido del general De Gaulle lleva toda la razón.

Grave sequía en los Monegros

El vecindario ofrece vino a cambio de agua

HUESCA, 2.—La terrible sequía que padece esta provincia ha llegado en algunos puntos de la misma a los límites de la resistencia humana. En los pueblos encerrados en la zona de los Monegros se llega al extremo de cambiar el agua por vino: es decir, un jarro de agua por otro de vino. La población está alarmada ante esta perspectiva, ya que el agua haría de pagaría a 50 pesetas los 50 litros a las personas que se dedican

Debates en el Departamento de Estado

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. Especial para nuestro periódico)

Alemania ha vuelto a irrumpir decididamente de nuevo en la vieja política norteamericana. El Departamento de Estado ha planteado de una forma enérgica la cuestión referente al general: ¿Debe Clay seguir gobernando con la independencia de un precónsul romano la zona de ocupación norteamericana en Alemania?

Y no es esta la única cuestión por la que este país preocupa a los norteamericanos: recientemente han llegado de Alemania autores teatrales, jefes de orquesta y cineastas. Y éstos han sido mal recibidos por la opinión pública americana, arrastrada por artistas de alta reputación internacional: ¿Deben igualmente los alemanes ser considerados como una especie de judíos o mejor diríamos de lotas, sin que se les autorice a organizar su existencia pública y a formar una comunidad libre e independiente?

SOLUCION NEGATIVA: LA DILMISION DE DRAPER

A fines de la semana pasada, el general William H. Draper ha abandonado su Subsecretaría del Ejército. Este suceso marca una solución adversa y negativa a la presencia de Clay al frente de la Alemania Occidental.

Draper era el amigo fiel y eficaz, hondamente devoto, del general Clay. Nadie sabría decir si era éste en Washington su inmediato superior o su representante consular. A tal grado llegaba la comprensión, entre estos dos grandes jefes.

Hasta ahora, todos los asuntos referentes a la zona de ocupación norteamericana eran llevados directamente al mismo general Clay. El es el responsable de toda esta política, acertada o equivocada, de los Estados Unidos en Alemania. El general Robertson recibe sus órdenes del Foreign Office y Koenig está en contacto inmediato con París. Clay, por el contrario, ha sido de una personalidad tan fuerte y desatada que no ha reconocido superior ni en Byrnes, ni en Marshall, ni en organismo alguno del Departamento de Estado.

Los norteamericanos, precisamente por este hecho, están perplejos y confusos. En el Departamento de Estado ¿no hay persona ni organismo asesor en condiciones de hacerse cargo de la dirección de la Alemania ocupada. ¿Cómo es posible sustituir con ventajas al general Clay?

Además, surge inmediatamente otra cuestión. Si la política americana en Alemania va a ser la misma que ha seguido hasta ahora el general Clay, ¿por qué este año de sustituirle con personal civil? Si, por el contrario, se aspira a seguir otra línea de conducta con los alemanes ¿puede saberse qué tipo militar o personalidad civil está en condiciones de hacerse cargo de puesto tan delicado, con esperanzas de éxito?

Es éste un dilema que no tiene fácil solución para los americanos.

LOS ALEMANES SON LIOTAS U HOMBRES LIBRES?

La Prensa norteamericana sigue una actitud inflexible respecto a las cuestiones alemanas. Inesperadamente, se pone a veces a su lado y encuentra bueno y justificable cuanto los alemanes hacen, dicen o piensan. Otras veces reacciona críticamente, y últimamente atraviesa

pero a pesar del reciente suceso, en virtud del cual una gran parte de la opinión protestó de la presencia en Norteamérica de destacadas personalidades alemanas, son muchos los que en los Estados Unidos quieren resolver este pleito de una vez.

Y así creen ellos que no se puede considerar, indefinidamente, a los alemanes como los lotas del siglo XX, o como paganos a los que es necesario catequizar y desnazificar totalmente. Son muchos los que piensan que ha llegado ya la hora de autorizarles a organizar su existencia política conforme a sus deseos, aun cuando los aliados den ciertas normas generales a las cuales se hayan de atener los Estados alemanes.

Es éste sin duda el error fundamental de la política de ocupación: se ha intentado imponer a Alemania una democracia a la moda anglosajona sin tener en cuenta las diferencias fundamentales permanentes que les incapacitan para semejante solución.

JAVIER DE EGUIA. UBALDO DE LEON.

Los pueblos más afectados son los de Alcuérre, Lanaja, Grandes y Paludoso.

Las personas de más edad no han conocido una sequía de estas proporciones. Desde el mes de mayo del pasado año han caído por término medio seis litros por metro cuadrado.

Las autoridades realizan gestiones para tratar de paliar este inminente problema.